



MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 12. 6 óra -- perc

Egykilés csirke nevelhető 8-10 hét alatt - A külkereskedelem kezdeményezése a baromfiexport neveléséért és a lakosság ellátásáért

1957 július 12

A TERIMPLEX Külkereskedelmi Vállalat szakemberei közösen a közel múltban Olaszországba, a Német Szövetségi Köztársaságba és Ausztriába látogattak el, hogy felkeressék azokat a cégeket, amelyek számára baromfiélt szoktak exportálni. A magyar baromfi exportpiac évtizedek óta állandósultak, de a külföldi cégek felhívták a magyar szakemberek figyelmét, hogy ha nem fejlesztik tovább Magyarországon a tenyésztést, akkor néhány év múlva kiszorulnak a világpiacon.

Németországban csak a sovány tyukfélét, a 4-5 kilogrammál nem nagyobb hizottlibát keresik. Győr környékén vannak ilyen fajták és ezek tenyésztését a külkereskedelem szorgalmazására most elterjesztik. Egyes vidékeken külön az ugynevezett májlibákat hizlalják. A háború előtt igen nagyarányú volt a libamáj-ivitel. Ezenkívül 40 vagonnal exportáltunk és ennek értéke 55.000 tonna gabona árának felelt meg. Most még az egynegyedét sem tudjuk szállítani, pedig lenne piaca és jó árat is fizetnének érte. Külföldön egy kiló első osztályú máj annyit ér, mint 30 kiló zsir.

A magyar külkereskedelmi szakemberek elmondották, hogy a Német Szövetségi Köztársaságban és Olaszországban igen megnövekedett a baromfi-fogyasztás és Olaszországban a hazai tenyésztés is rendkívül gyorsan fejlődött. Milánóban például hetenként 2-3 millió csirke kerül piacra. Az olasz cégek azonban most is vásárolnak tőlünk. A napokban érkezik Budapestre egy olasz importőr, aki az 1957-58-as gazdasági évre szeretne kötesekét létrehozni. Az ott járt magyar küldöttség tanulmányozta, mi az oka annak, hogy a régi híres magyar baromfitenyésztés kezd hátramaradni.

Ausztriában felkerestek egy farmot, ahol belterjes, intenzív neveléssel 8-10 hét alatt egykilósra nő a csirke. A jószágokat háromhetes korukig ketrecben tartják, éjjel-nappal etetik és takarmányukba étvágyerjesztő antibiotikumot kevernek. Ugyanebben a gazdaságban látták, hogy víz, vagyis uszótér nélkül kacsákat nevelnek.

A TERIMPLEX Vállalat maga is résztvesz a gyorsabb, jobbedelmezőbb tenyésztés új módszereinek elterjesztésében. Kérték a Külkereskedelmi Minisztériumot, hogy egy gazdaságot adjanak át a vállalatnak, ahol bevezetik a gyorsabb tenyésztést. /MTI/

B 2. kiadás 1957 július 12 • 6 óra -- perc

Még mindig több mint száz csatornaszakadás van Budapesten -
Nehézzen haled a helyreállítás; új és új bejelentések érkeznek

1957 július 12

Az emlékezetes június 22-i, hajnali vihar, - mint ismeretes - igen sok gondot okozott a közműveknek, s következményei még most is jelentkezők. A csatornába hatalmas tömegben zúdult víz sokhelyütt üregeket képzett, s emiatt a főváros különböző részein beszakadtak a csatornák. Az első jelentések még arról számoltak be, hogy mintegy százra tehető a szakadások száma. Azóta azonban új és új szakadások keletkeztek, aminek helyreállítása nagy feladatot állít elé a csatornázási művek. Jelenleg még mindig több mint száz helyen van jelzőtábla, amely mutatja, hogy csatornaszakadás miatt tilos a közlekedés.

Számolni kell ezzel, hogy kisebb-nagyobb esők esetén a megbontott altalajban még nagyobb üregek keletkeznek. Ez történt a csütörtökre virradóra is a IX. kerület, Dandár utcában, ahol az eső után beszakadt a csatorna. Ezek a jelenségek egyben arra is mutatnak, hogy a következő időkben a csatornahálózat korszerűsítésére, fejlesztésére az eddiginél nagyobb összegeket kell majd juttatni. /MTI/

Új, korszerűbb telefonmikrofonokat gyárt a Beloiannisz Híradás-
technikai Gyár

1957 július 12

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban több mint egy éve készítik már az újformájú, korszerű telefonkészülékeket. A berendezésben azonban még a régieknél használt mikrofont alkalmazták. Ez darabonként mintegy 3-10 forintra drágítja a készülék előállítását.

Az üzem-műszaki gárdája új, korszerű mikrofonnal kísérletezett, amelynek kifejlesztése, gyártása a múlt év végén abbamaradt. A kísérleteket befejezték, s elkészítették a szerzők is az új mikrofonok előállításához. Július végén megkezdik a null-szériagyártást. Az új mikrofon jelentősen javítja a telefonok elektromos és akusztikai tulajdonságait, s előállításuk is kevesebbe kerül, a jelenlegi megrendelések gyártásánál az üzem mintegy 800.000-1.000.000 forintot takarít meg. /MTI/

B 3 kiadás 1957 július 12 6 óra 10 perc

A közalkalmazottak hivatalos nyelvünk tisztaságáért

1957 július 12

A Közalkalmazottak Szakszervezetének tudományos szakosztálya olyan mozgalom megindítását tervezi, amelyben nyelvészek, a jog és az államigazgatás tudósai a gyakorlati közigazgatás dolgozóinak széles rétegeivel összefognának a hivatali nyelv megtisztítására. A bizottságban, amelyben minden fontosabb szakmai és köpvi-életet kapna, cikkekkel, kiadványokkal, pályázatokkal és levelezőhálózattal ébren tartandó az érdeklődést a hivatali nyelv kérdései iránt. A bizottság munkaközösségeket szervez majd, amelyek egy-egy szűkebb szakmai egységben rendszeresen vizsgálják a szaknyelvet, s a meghonosított bürokratikus nyelvezet helyett egyszerű, magyaros kifejezések használatát javasolják. /MTI/

- 0 -

A VIT-re készült filmet alkotó csoportja viszi Moszkvába

1957 július 12

A Budapest Filmstudióból nyert ötéves szerződés szerint a VIT-re készült, fővárosunk életét bemutató filmet, négytagú alkotócsoport - rendező, operatőr és két munkatárs - viszi Moszkvába, a világ ifjúságának ünnepére.

Elkészült A kardvívás mesterei című új sportfilm, amelyet Popper Imre rendezett, szaktanácsadója Kárpáti Rudolf olimpiai bajnok.

Dunántúli kövek címmel színes tájfilm készül Basilides Ábris rendezésében.

A Pannónia Filmstúdióban rövidesen megkezdik a Kötökadó Lia című színes szovjet vígjáték feliratozását. Elkészültek a VIT filmhéten bemutatásra kerülő Benderathi eset című német film szinkron munkálatai. Az én lányom című, új szovjet film szövegezését most készítik. Hozzáfogtak a Halhatatlan garnizon című nagysikerű szovjet film szinkronizálásához. /MTI/

- 0 -

B 4. kiadás 1957 július 12 6 óra 15 perc

Jól bevált az állami gazdaságokban a paradicsom és a spárgatök ikersoros termesztése

1957 július 12

Az állami gazdaságok az elmúlt években általában csak kisebb - öt-husz holdas - táblákon, kisüzemi módszerekkel termesztettek zöldségfélét. Ebben az évben tértek át először - 150-250 holdas táblákon - a nagyüzemi zöldségtermesztésre. Ez az áttérés nehéz feladat elé állította a gazdaságokat, hiszen megfelelő tapasztalatok nem állottak rendelkezésre. Kísérleteket folytattak tehát a nagyüzemi zöldségtermesztés helyes módszereinek megállapítására, mindenekelőtt a gépi művelés megoldására. Kísérleteztek többek között a paradicsom és a spárgatök ikersoros termesztésével is.

E kísérletek igen jól beváltak. Kitűnt, hogy az új módszerrel a termés nem csökkent, sőt spárgatöknél holdankint több mint kétezer tövel növekedett. Ugyanakkor az ikersoros termesztés lehetővé tette, hogy a növényt egész a termésig a széles sorközökben géppel műveljék. Az ikersorokban elegendő az egyszeri, legfeljebb kétszeri kapálás, mert a növény levelei hamarosan teljesen beborítják a szűk sorközt, s így a gyomok nem tudnak kifejlődni. Rendkívül előnye az új eljárásnak az is, hogy szédesnél a fogat, vagy teherautó a széles sorközben végigmehet a tábla mellett és közvetlenül felrekkhatják rá a leszedett termést.

Ebben az évben már 15 paradicsomtermelő állami gazdaságban alkalmazzák a széles sorközöket. A kísérleti eredmények alapján a determinált/folytonérő/paradicsomfajtákat ikersoroson, a nem folytonérőket négyzetesen termesztik. A spárgatököket öt gazdaság termeszteti nagy táblákon, ikersoroson. A vetemények mindenütt igen szépek és jó termést ígérnek.

Az eddigi nagyüzemi tapasztalatok azt igazolják, hogy a paradicsom és a spárgatök ikersoros művelésével a növényápolás munkanap-ráfordítása mintegy 30-40 százalékkal kevesebb, mint sűrűsoros művelésnél, s jelentősen csökken az önköltség is.

/MTI/

- o -

Magyar aratódalok, aratási népszokások a külföldi rádiókban

1957 július 12

A Nemzetközi Népzenei Tanács nemzetközi rádióműsor összehallgatását szervezi most, s közreműködésére kérte fel a Magyar Rádiót is. A műsorhoz - amelyet elkészülése után a tanács rádió-bizottsága átad a különböző rádióállomásoknak, - néprajzi hiteltelű felvételeket kérnek. A Magyar Rádió a közeljövőben aratódalokat vesz hangszalagra és az aratási népszokások leírásával együtt július végén küldi el a nagy műsor összehallgatást végző párizsi rádióhoz. /MTI/

- o -

B 5 kiadás 1957 július 12 6 óra 20 perc

Másodszor virágzik a cseresznye a tiszai árterületen

1957 július 12

A szokatlanul meleg napokban a tiszamenti árterület Heves megyei részén másodszor virágzik egy öreg cseresznye. A természeti érdekességből az idősebbek arra következtetnek, hogy tartós lesz a nyár. /MTI/

- o -

Kisujszállásra vándorolnak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás szétészdehető pavilonjai

1957 július 12

Kisujszálláson a Hazafias Népfront által megrendezendő Nagykun-héten a Nagykun-ság növénytermesztési és állattenyésztési eredményeinek bemutatására mezőgazdasági kiállítást rendeznek. Az idén az Országos Mezőgazdasági Kiállítás elmarad, s így a kiállítási iroda dolgozói jelentős segítséget adhatnak ahhoz, hogy hazánk nevezetes tájegységén jól sikerüljön az önálló kiállítás. Az előregyártott elemekből készült pavilonokat az ünnepi alkalomra a Nagykun-ságba szállítják. A fővárosi kiállításrendezők szervezési tanácsokkal, dekorációs ötletekkel is segítik a nagykun-sági rendezőbizottságot. /MTI/

- o -

Növekedett az égetett téglá és a mész termelése

1957 július 12

Az építőanyagipar két fontos terméke, az égetett téglá és a mész termelése az idei első félévben növekedett a múlt év hasonló időszakához képest. Tavaly 374,699.000, az idén 431,157.000 égetett téglát adtak át a gyárak az építőipar-nak. A növekedés 15 százalékos. A nyerstéglagyártás ellenben csökkent, a tavalyi 545.843.000-rel szemben az idén csupán 485.053.000-et állítottak elő, ami 12 százalékos visszaesést jelent és a téglatartalékok szempontjából kedvezőtlen helyzetet teremt. A cserépgyártás is visszaesett. Az égetett cseréptermelés csupán 81.5, a nyerscseréptermelés 77.4 százaléka a múlt évinek.

Mészből a tavalyi első félév 100.5 százalékos termelésével szemben ebben az évben 101.7 százalékos emelkedett a termelés. /MTI/

- o -

B 6 kiadás

1957 július 12

6 óra 25 perc

Egymillióhatvanháromezer elemi iskolai tanító, szűznyelvenhatoszer középiskolai tanár Kinában - Nagy Sándor nyilatkozata

1957 július 12

Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója a közelmúltban Kinában járt. Az oktatásügy helyzetéről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Kinába érkezésünk első napjától kezdve sok-sok ólmányben volt részünk. A kínai iskolarendszer az alap- és középfokon jelentősen különbözik a magyar iskolarendszertől. Az elemi iskola hatosztályos, a középiskola szintén hatosztályos és az utóbbi két részből áll: alsó- és felsőfoku középiskolákból.

- A tudományegyetemek a mi rendszerünkhöz hasonlóan az érettségire épülnek, ugyanez a helyzet az egyéb egyetemeknél és főiskoláknál. Ezekon kívül vannak alsó- és felsőfoku technikumok, valamint egy-két-háromosztályosok. Az előbbiek az elemire épülnek, az utóbbiak az alsófoku középiskolára és igen komoly színvonalu képzést nyújtanak.

- Az elemi iskolai tanítók képzése középfoku tanítóképzőkben történik. Az elemire épülő tanítóképző átmeneti jellegű, erősen szükségmegoldás-szerű, összefügg azzal azzal a rendkívüli nagyarányu fejlődéssel, amely a népköztartás területén Kinában jelentkezik és amellyel a pedagógusok képzése nem tudott teljesen lépést tartani. A középiskolai tanítóit felsőfoku intézményekben, - a pedagógiai egyetemeken és pedagógiai főiskolákon képezik. Mindkettő négy évfolyamu és köhöttük csupán annyi a különbség, hogy a pedagógiai főiskolák kisebbek, mint a pedagógiai egyetemek. Mindezekon túl Kina igen sok, nagyon színvonalas és jól felszerelt tudományegyetemmel rendelkezik, ezeken a tudományegyetemen majdnem kizárólag szakemberképzés folyik.

- Az oktatásügy egész területén igen nagy a fejlődés. Kina régi kulturával rendelkező ország, az utóbbi évszázadban azonban a feudalizmus, valamint az imperializmus hatásaként nagyon hátramaradt. A régi Kinában az egész lakosságnak körülbelül nyolcvan százaléka volt analfabéta. Talun ez a százalék még magasabb volt, egyes vidékeken a 99 százalékot is elérte. A lakosság többsége - különösen a 90 százalékosnyi munkás és paraszt - el volt zárva a művelődés jogától.

/folyt. köv./

B 7 kiadás

1957 július 12

6 óra 30 perc

Egymillióhatvanháromezer... folyt

- A Kínai Népköztársaság megalakulása óta radikális változások történtek az iskolaügyben. Amíg 1946-ban 23,5 millió volt az elemi iskolások száma, addig 1956-ban ez a szám 63 millióra növekedett. 1946-ban másfélmillió középiskolás volt, 1956-ban pedig már több mint ötmillió. Az óvodások száma elérte az egymilliót. A nemzetiségi területeken még gyorsabb a fejlődés. 1956 őszén az elemi iskolások és középiskolások száma 1951-hez képest több mint 200, illetve több mint 300 százalékkal emelkedett.

- Hatalmas arányban növekedett az esti iskolába járó munkások és parasztok száma, különösen 1955 második felétől, amikor a szövetkezeti mozgalom fellendült. 1956 tavaszára az esti iskolába járó munkások száma elérte az ötmilliót, a parasztok száma a 62 milliót.

- A középiskolai tanárokat képző pedagógiai egyetemek és főiskolák hallgatóinak száma 1956 őszén több mint hétszerese volt az 1949 évinék. Jelenleg Kinában 186.000 középiskolai tanár és 1.700.000 elemi iskolai tanító van - fejezte be nyilatkozatát Nagy Sándor. /MTI/

- o -

Közepes szilvatermesre számíthatunk

1957 július 12

A Földművelésügyi Minisztérium Növénytermelési Főigazgatósága felbecsülte a várható szilvatermést. Az előzetes becslés óta a termés valamivel csökkent. Ennek elsősorban az az oka, hogy a rossz kőtés következtében a természetes gyümöleshullás nagyobb mérvű volt, mint ahogy azt korábban várták. Helyenkint a jég és a gyakori szivataros záporok is kárt okoztak, s egyes megyékben a eserebogár, a hernyókár, a gombabetegségek is gyérítették a várható termést. Mindezek mellett közepes szilvatermesre lehet számítani. A jelentés szerint a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák országosan mintegy hat és félszer vagyon szilvát szüretelnek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1957 július 12 6 óra 35 perc

A községfejlesztési alapból hasznosítják a nagyszónási hőferrást

1957 július 12

A Békés megyei Nagyszónáson néhány évvel ezelőtt gazdag szóda tartalmu, csaknem 90 Celsius fokban hőferrás tört fel a felszínre. A Hazafias Népfrendbizottságok kezdeményezésére a nagyszónási tanács - a lakosság hozzájárulásával - elhatározta, hogy a körülbelül 250.000 forintos községfejlesztési alapot a hőferrás hasznosítására fordítja. Ősszel és télen beszerzik a szükséges építőanyagokat, s tavasszal társadalmi munkában fűrdőt építenek öltöző helyiségekkel. A későbbi években a fűrdőt tovább fejlesztik. Ezenkívül melegvízi kertészet, valamint szódabikarbóna-üzem létesítését is tervezik.

/MTI/

előállító

- o -

A legtöbb körületben megalakultak a házkezelőségek - Sokhelyütt munkához láttak a házkezelési bizottságok

1957 július 12

Gyors ütemben halad az ingatlankezelő vállalatok' átszervezése a fővárosban. Az eddigi jelentések szerint az I, a II, a III, a IX, a X, a XIII, a XV, a XVI, a XVII, a XVIII, a XIX, a XXI és a XXII. körületben az átszervezést már befejezték.

Az új házkezelőségek létrehozásával egyidejűleg sorra alakulnak a házkezelési bizottságok is. Eddig 81 társadalmi bizottság alakult meg, s ezeknek többsége már munkához látott.

A bizottságok tagjai észrevételeikkel, javaslataikkal, a lakosság véleményének tolmácsolásával segítik a házkezelőségek harmadik negyedévi terveinek összeállítását. Feladatuk az is, hogy állandó figyelemmel kísérjék a lakások most folyó tartozását, felújítását. A VIII. körületben már a házkezelési bizottságok ellenőrzik a nyári nagytatározásokat. A II. körületi tanács jelentése szerint az IKV átszervezésének, az új bizottságok munkabeállításának eredményeként már észrevehetően csökkent a lakosságtól érkező panaszok száma. A kispesti házkezelési bizottságok - amelyek szintén eredményesen működnek - felajánlották, hogy társadalmi munkával is segítik a házak rendbentartását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957. július 12. 6 óra 40 perc

Fiataljaink legjobbjai utaznak a moszkvai fesztiválra - Arcképek VIT küldöttekről

1957. július 12.

A moszkvai Világifjúsági Találkozón ezer tagu magyar küldöttség - ifjúságunk legjobbjai - képviseli hazánkat. A KISZ-szervezetek az elmúlt hetekben gondosan mérlegelték: kik a legméltóbbak arra, hogy a fesztiválon részt vegyenek. A választás azokra esett, akik az ellenforradalmi napokban is szilárdan a népi hatalom mellett álltak, s munkában, tanulásban is a legjobbak között vannak.

Sztálinváros kommunista fiataljai Gál Domonkosot küldik Moszkvába, aki 1951 óta dolgozik a város építésén. Ugy ismerik, mint a párt hű harcosát, aki az ellenforradalom alatt sem hagyta el az üzemet, s amikor a városban sztrájkra uszítottak, ő a munka mellett agitált. Amikor levették a nyílt ellenforradalmat, elsőnek szervezte a pártot a TMK üzemben. Később ő vezette az ellenforradalmi ifjúsági szervezetek elleni ideológiai harcot. Jórészt a fiatal kommunista érdeme, hogy életképes, jó KISZ szervezet bontott zászlót Sztálinvárosban. Az indulás napjáig szabad idejében ott dolgozik továbbra is az önkéntes KISZ brigád élén, amely a fiatalok vízitelepét építi.

VIT küldötté

Fiatal lányt, Kóhalmi Erzsébetet választottak a váci fiatalok. Munkája, megatartása egyaránt méltóvá teszi erre. A Váci Kötöttárnyárban dolgozik, s munkatársai szeretik, becsülik. A fiatal lány az elsők között volt, aki a múlt év végén a párt köré tömörítette Vác kommunista fiataljait. Alig néhány hét alatt olyan üzemi művészeti együttest szervezett - beszélnek büszkén a váciak - hogy az ifjúsági seregszemlén jutalmat és oklevelet is nyert az együttes.

Végh Mátéről, a gyöngyösi 12-es aknaüzem küldöttéről ifjumunkás társai levélben mondtak véleményt:

"Az üzemben elsőnek kezdte meg a KISZ szervezését, amelynek ma már csaknem száz tagja van, - írják a fiatalok. - Nevéhez fűződik az első KISZ front megalakítása, amely két hónap óta az elsők között van a versenyben. A napi kemény munka után sokat fáradozik azért, hogy az ifjúsági szervezet szakmailag és politikailag eredményes munkát végezzen a fiatalok között s olyan bányászokat neveljen, akik helytállnak a munkában."

A 19 éves, mosolygószemű Fábán Mária, - Nagykanizsa küldötte - izgatottan készülődik első külföldi útjára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957. július 12. 6 óra 45 perc

/Fiataljaink. . . 1.folyt./

Vasestergályosnő, az idős kommunisták méltó harcostársa. Velük együtt szervezte az MSZMP-t, s kiválóan dolgozott az ifjúsági szövetség létrehozásáért is. A másik nagykanizsai küldött, Nagy Sándor még csak másodéves vasestergályos tanuló, de már önállóan dolgozik. Oktatói elismeréssel beszélnek munkájáról, s ennek jutalma a moszkvai ut is. Nagy kitüntetésnek veszi, hogy ott lehet a világ haladó ifjúságának nemzetközi seregszemléjén, s hazatérése után további munkájával akarja bizonyítani: nem méltatlan a kiküldetésre. A két nagykanizsai VIT küldött egyébként máris megígérte, hogy a fesztivál után részletesen beszámolnak élményeikről, tapasztalataikról a város fiataljainak.

Gyovai Lajos, a Csongrád megyei fiatalok egyik VIT-küldötte naponta más-más KISZ szervezetbe látogat el. A fiatalok minderről szeretettel fogadják és már most alig várják, hogy majd hazatérve Moszkvából, beszámoljon ottani élményeiről, a világ ifjúságának nagyszabású találkozójáról.

Gyovai Lajos élete és munkássága biztosítja annak, hogy méltón képviseli a nagy találkozóon a megye fiataljait. Alig volt 14 éves, amikor faluját, a Békés megyei Magyarbányegyest felszabadították a szovjet katonák. Azelőtt apjával együtt napszámosként dolgozott az urak birtokain. A felszabadulás után pedig hat hold földet kaptak.

Később Szegedre ment dolgozni, ahol bekapcsolódott az ifjúsági mozgalomba, részt vett a DISZ szervezésében. A fiatalok nemcsak mint ügyes, jó vezető, hanem mint megértő embert is szerették, aki sok társának ügyes-bajos dolgát elintézte.

Helytállását, a kommunista eszme iránti hűségét bebizonyította az októberi ellenforradalom idején is. Mint a járás DISZ titkára járta a falvakat, s a felizgatott, tanácstalan parasztfiataloknak megmagyarázta, mit akarnak az ellenforradalmárok. Mórhalmán bántalmazták, mert meg akarta gátolni a kulákok és más levitőzlett elnök tüntetését. Kényszeríteni akarták, hogy gyujtsa fel a tanácsházát és akasztással fenyegették, ha nem teszi meg. Életét egyúttal odaérkező honvédelmi alakulat mentette meg, amely a garázdálkodó csoportot szétesztette.

November első napjaiban már szervezte az MSZMP-t. Az elmúlt hónapokban a megye KISZ titkárává választották és az ő munkájának is köszönhető, hogy Csongrádban már 119 KISZ szervezet alakult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 július 12 11 óra 45 perc

Gegesi Kiss Pál akadémiust tiszteletbeli tagjává választotta a Szovjetunió gyermekgyógyász tudományos társasága

1957 július 12

A Szovjetunió gyermekgyógyász tudományos társasága június 28-tól július 3-ig Leningrádban tartotta hetedik összszövetségi kongresszusát. A magyar gyermekgyógyászok közül Gegesi Kiss Pál akadémikus, a budapesti I. számú gyermekgyógyászati klinika igazgató-professzora és dr. Csepő János, az orvosi tudományok kandidátusa, a László kórház főorvosa vett részt a kongresszuson. Visszatérése után Gegesi Kiss Pál akadémikus a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Az összszövetségi gyermekgyógyász kongresszus imponáló megnyilvánulása volt a Szovjetunió tudományos életének. Legutoljára 1947-ben tartottak hasonló tanácskozást. Ebben az évben nemzetközi jelentőségűvé tette a kongresszust az, hogy a világ minden részéből érkeztek tudósok. A csaknem 2000 szovjet gyermekgyógyászon kívül nyolcvanhat külföldi tudós volt jelen, több mint negyven országból.

- A kongresszus programja rendkívül széleskörű volt: tiz referátum, 111 előadás hangzott el, amelyeket élénk vita követett.

a kongresszuson Elmondotta Gegesi Kiss Pál, hogy előadást tartott szokról a szív- és vérkeringési zavarokról, amelyeket a csecsemőkori heveny fertőző betegségekkel kapcsolatban jönnök létre, a szekecióüléson pedig a csecsemő- és a gyermekkori psziché működésének kielégüléséről. Mindkét előadás élénk érdeklődést váltott ki.

- A záróülésen a Szovjetunió gyermekgyógyász tudományos társasága, - ezúttal első ízben - külföldi tiszteletbeli tagokat választott. Összesen nyolc külföldi tudóst ért ez a megtiszteltetés, köztük a magyar orvostudomány részéről személyemet - mondotta Gegesi akadémikus.

- A kongresszuson, valamint az azt követő napokon a különböző baráti találkozásokon áttökintést nyertünk a Szovjetunió gyermekgyógyászati, egészségügyi szervezési munkájáról - folytatta. - Örömmel tapasztalhattuk, hogy előzetes munkával milyen nagy eredményeket értek el.

10.20

/folyt.köv./ 11.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 július 12

11 óra 50 perc

/Gocsi Kiss Pál....folyt/

Nagyvener gyermekgyógyász dolgozik a Szovjetunióban. Most írják a több mint tíz kötetre tervezett gyermekgyógyászati kézikönyvet, amelynek egyes fejezeteit a legkiválóbb professzorok készítik el. Klinikák felszerelése, tisztasága, személyzettel való ellátottsága csodálatra méltó. Például egy huszágyas osztályon kilenc egészségügyi szolgálatot teljesítő személy van, az orvosokon és az adminisztratív dolgozókon kívül, tehát szinte két és fél ágyra jut egy ápoló. Általában a Szovjetunió klinikai rendszerű kórházaiban szabály az, hogy negyven ágyra ötven egészségügyi alkalmazott jut.

A kongresszus kitűnő alkalmat nyújtott a magyar küldötteknek arra, hogy régi ismeretségeik felújításán kívül új, személyes, tudományos kapcsolatokat teremtsenek vezető külföldi gyermekgyógyász szakemberekkel. A beszélgetések során többen kiemelték, így Allen Ross montreali professzor, a nemzetközi gyermekgyógyász társaság elnöke, A.F. Tur leningrádi professzor, valamint más, külföldi professzorok, hogy örömmel jönnek hazánkba a magyar gyermekgyógyászat munkáját tanulmányozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 július 12

11 óra 50 perc

Nyakas kőrté és tüköralma érkezett a fővárosba

1957 július 12

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 87 vagon és 105 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 12 vagon, gyümölcs 24 és vegyes darabáru 33 vagon.

A Somogy megyei földművelésszövetkezetek nyakas kőrtét, a Bács-Kiskun megyéiek pedig nyári tüköralmát szállítottak a fővárosba. Az állami boltok a nyakas kőrtét 4.80-5.60 forintért, a tüköralmát pedig 6.40 forintért árusították. Kelenbácról rózsabarek érkezett, ára minőség szerint osztályozva 2.80-5.20 forint volt. Kecskemétről befutott a korei duránci őszibarack. A csomageboltokban 14-16 forintért árusították. A Hóvas megyei dinnyések megkezdték a Magyar kincs elnevezésű új tájfejté cukordinnye szállítását. Ára az állami boltokban 12-14 forint volt különként. A fejeskáposztát 2.80 forintért árusították. Az almaeredicsenmet 12 forintjával hozták forgalomba. A KÖZÉRT és a földművelésszövetkezeti boltok

1.20-1.40, a káposztát

A magán kistereszködnél és az őstermelőknél a káposztafélék ára 5-10 százalékkal magasabb volt, mint az állami boltokban. /MTI/

A lottó tizenkilencedik játékhatékony nyerőszámai:
9, 13, 24, 54, 63

1957 július 12

A 19. játékhatékony Szekszárdon a városi kulturház negyteremében tartották meg a lottó sorsolását.

Ezuttal 1,718.402 szolvány vett részt a játékban. A nyereményalap 2,577.603 forint, egy osztályra mintegy 644.400 forint nyeremény jut.

A 19. játékhatékony nyerőszámai a következők:
9, 13, 24, 54, 63. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1957. július 12. 13 óra 40 perc

14.
Minden nap öntözhetnek a Hortobágyon - Gazdag termés a hajdani legelőkön

1957. július 12.

A Hortobágy közepén, az ősi csárdaépület környékén gazdálkodik a Barsosi Állami Gazdaság majdnem nyolcezer hold szántóterületen. A Hortobágy folyó és a Káloti Pécsetörnségek kihasználásával ebben az esztendőben a nyolcezer holdból már több mint hatozret öntöznek. Az ársztás mellett igen jól bevált öntözési módszer itt a permatazó és a hajós öntözés. A kánikulai hőségben minden nap vizet kapnak a Hortobágyon a növények, s a hajdani, szökeskenyás legelők helyén - a szárazság ellenére is - gazdag termés igérkezik. A háromezer hold, herefüves vetésűkről az első kaszálásnál 20-25 mázsa pillangós szénát takarítottak be holdankint. Több mint négyszáz holdon termelnek kapásnövényeket, s a terméskilátások ezekből is biztatók. /MTI/

Már tető fedi a 44 lakásos pécsi VIT házat

1957. július 12.

A Bereanya Megyei Építőipari Vállalat fiataljai egy hónappal ezelőtt határozták el, hogy a moszkvai VIT tiszteletére 44 lakással többet készítenek ez idén, mint amennyit tervük előír.

A megállepitott hat ifjúsági brigád munkája nyomán a megépített 44 lakásos, háromemeletes házat már tető fedi és jelenleg a belső vékolási munkákon dolgoznak. Az ifjúsági brigádok versenyében eddig különösen Patkó József építőbrigádja tűntette ki magát.

A szekipéri munkákra még két hónapot számítanak és szeptember-októberben beköltözésre átadják a VIT-házat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. július 12. 13 óra 55 perc

Negyven vitorlás sporthajó és száz csónak készült az idén a Balatonfüredi Hajógyárban

1957. július 12.

A Balaton vizén évről évre több vitorlás sporthajó és csónak áll az üdülők rendelkezésére. Az idén a Balatonfüredi Hajógyár sporthajó üzemében már negyven vitorlás sporthajót és száz csónakot készítettek. A mahagóni és cédrusfából készült, kercsu, minőségileg kifogástalan vitorlás sporthajók iránt egyre nagyobb az érdeklődés az ország más részeiben is. /MTI/

Deszka helyett selejt gumiszalag az iszap elgátolására

1957. július 12.

A Komlói Szénbányászati Trösztnél a lemvált, beiszapolásra kerülő fejtések alsó kijáratát eddig deszkákkal gátolták el. Ez gyakori panaszra adott okot, mert az iszapömedékből a víz a réseken lefolyt a vágatokba és ott a szállítást akadályozta.

Ezen most kétszeres hasznot hozó ötlettel segítettek. Az iszap elgátolására a vizet jól felfogó selejt gumi szállítószalagokat használnak fel. Így nagymennyiségű értékes anyagot takarítanak meg és megóvják a szállítóvágatokat az elvizesedéstől. A gumiszalagokat a fejtés beiszapolása után leszerelhetik és újabb iszapolásoknál vehetik igénybe. /MTI/

Napi ötszáz-hatszáz köbméter vízzel bővül Komló vizellátása

1957. július 12.

Komló környékén a kutatófurások során napi ötszáz-hatszáz köbméter vizet adó forrásra bukkantak. Ez a vízmennyiség fedezi a komlói Béta és III-as akna vizellátását és ezzel annyi viz szabadul fel a városi lakótelepek részére, hogy azal a most épülő háromszáz lakásos városrész ellátását biztosíthatják. /MTI/

13.15

13:45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. július 12.

13 óra perc

Károkat okozott a csütörtöki vihar a nórádi szénmedence elektromos berendezéseiben

1957. július 12.

A nórádi szénmedence fölött csütörtökön a késő délutáni és az esti órákban ható vihar vonult el, amely károkat okozott a szénmedence bányászatainak elektromos berendezéseiben. A ménkesi új légekánál, Kányáson és Mészafán a transzformátorok túlfeszültség-levezető berendezéseit rongálta meg a villámcsapás. Több helyen az erős szél rádőlt a fákra a távvezetésekre. A szénmedencében a vihar hat helyen okozott jelentősebb kárt. Ménkesen és Szorospatokon 12 órára, a többi helyen két-öt órára bénította meg a termelést. A nyomban munkához látott villanyszerelők megfeszített munkával pénteken reggelre kijavították a hibákat és mindenütt megindult a termelés. A vihar a szénmedencében 2200 tonnás szénkiesést okozott. /MTI/

Ezer dolgozó peraszt kártérítési kérelmét intézték el a füzesabonyi járásban

1957. július 12.

Az elmúlt évben végrehajtott tagosítások során a füzesabonyi járásban is sok sérelem érte a dolgozó parasztokat. A kormány határozata értelmében az igazságtalanul meg rövidített gazdákat október végéig kártalanítják. A járási tanács eddig 1139 kérelmet vizsgált felül, amelyből ezret jogosnak talált és intézkedett, hogy az állami tartalékföldből a termés betakarítása után megkapják járandóságukat. Szahalmon /tízheten kártalanítást kapnak, hogyvennyolcan pedig tíz katasztrális holdig terjedő földet kapnak vissza aszerint, hogy mennyi jár törvényesen és mennyi szétosztható tartalékföld van a községben. /MTI/ 64 gazda beadott kérelmét találták elfogadhatónak. Ezekből

13.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. július 12.

11 óra perc

Gépesített gyorsvágathajtás a borsodi bányákban

1957. július 12.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél az új munkahelyeket előkészítő vágatok kihajtására feltörésfurógépeket állítottak munkába. A feltörésfuró-géppel a korábbi csákányozás helyett 2,5-3 méter hosszú, 30 centiméter átmérőjű lyukat fúrnak, s az így keletkezett szabad felületre robbantják ki a vágat nagyságának megfelelően a szénét.

A feketevölgyi I-es aknában, valamint a szuhakállói bányában már így dolgoznak az új munkahelyeket előkészítő csapatok. A brigádok mindkét helyen vállalták, hogy ezzel a módszerrel havonta száz folyóméter vágatot hajtanak ki.

Az elkövetkező hónapokban ezt a vágathajtási módszert valósítják meg újabb négy üzemben. Ezekben az üzemekben a jelenlegi termelést mintegy harminc százalékkal akarják növelni. Ez teszi szükségessé a gépesített gyorsvágathajtást. /MTI/

Kevesebb gépet kezelnek, többet termelnek a Győri Lenszövő dolgozói

1957. július 12.

A Győri Lenszövőben, ahol már az első negyedévi is nyereséges volt, a második negyedévben tovább emelkedett a termelékenység. Ezt elsősorban a géphatásfok emelésével érték el. A szövők általában kevesebb gépet kezelnek, mint a múlt évben, így kevesebb a gépállás. A nyolc órás vetésátlag 3500-zal magasabb a tavalyinál. A géphatásfok 63,8 százalékról 74 százalékra emelkedett, ami szinte pártatlan a lenszövő iparban. A prémiumeltételek helyes kitűzése is ösztönzőleg hat a jó eredmények elérésére. A termelékenység emelkedésével együtt javult a minőség is. Az első osztályú áruk aránya meghaladja a 92 százalékot, szemben a múlt évi 88,3 százalékkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 július 12

14

óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12-én,
pénteken délben:

Változékony idő

Szárazföldünk nagy részén óceáni levegő van
uralmon. Hatására főleg Lengyelországban, a Cseh- és Kárpát-
medencében nagyobb esőzések alakultak ki. Hasonló az időjárás
a Brit-szigeteken, ahol nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el.
Ezzel szemben Kelet-Európában továbbra is derült, száraz az
időjárás.

Hozánkban esőtörtétkön ország-szerte voltak zápo-
rok, zivatarok. A lehullott esepedék mennyisége az északkeleti
megyék kivételével esikem mindenütt meghaladta a 15-20 mm-t.
Jelentősebb esepedék-mennyiséget ötvös 113, Kihida 94, Zala-
csány 88, Názsa /Nógrád megye/ 79, Egervár 66, Érsekivádkert
65, Vasvár 64, Zalaszentgrót, Balatonlelle 62 és a felsorolta-
kon kívül még számos helyen, főleg a Zala völgyében, a Bala-
ton és a Balaton hegység környékén mértek 40 mm- felett.
A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben 18-22, az ország
középső részében 23-29, délkeleten 28-31 fokig emelkedett.
Az északi folyamán 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtétkön a hőmérséklet napi közép-
értéke 1,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7,4 mm-rel
alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmér-
séklet: 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás: 756 mm,
mérésnélten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó fel-
hőzet, többfelé záporosó, helyenkint zivatar. Délnyugati élénk
nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal
emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet májjel:
14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok
között.

279 cm./MTI/

A Dunai vízállás pénteken reggel Budapestnél:

13.55

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 július 12

14

óra 35 perc

Tárolások kezdődtek a Víznyelők gyors fejlesztéséről - Lényege-
sen javult a vízellátási helyzet - Tovább folytatják az el-
lenőrzéseket

1957 július 12

Az elmúlt hetek súlyos vízellátási gondjai után
péntekre lényegesen javult a helyzet. Ez annak köszönhető, hogy
jelentős mennyiségű esepedék hullott, mérséklődött a kánikula és
Budapest lakosságának nagyrésze megtörtötte a fővárosi ténis
vízterelőssági intézkedéseit. Csütörtökön 596.000 köbméter
volt a fogyasztás, ugyanakkor a termelés 626.000 köbméter. Si-
került a tároló edencéket - legalább is részben - feltölteni,
ugy hogy pénteken délelőtt komolyabb vízellátási nehézség már
nem jelentkezett. Ez azonban nem jelenti azt, hogy most már
egész nyáron zavartalanul tud vizet szolgáltatni a Víznyelők.
Ez nagymértékben függ ugyanis a Dunai vízállásától. Az esetle-
ges meglepetések elkerülése érdekében a vízmű tovább folytatja
az ellenőrzést. A vízpozscékolással szemben továbbra is eljár-
nak, mert elsőrendű feladat a tároló edencéknek teljes feltöl-
tése és felkészülés az esetleges újabb kánikulai napokra.

Kétségtelen, hogy Budapest: az idén lényege-
sen több vizet kapott, mint tavaly, megnőtt a vízmű termelése.
Ugyanakkor azonban a fogyasztás is lényegesen emelkedett, s
ha ez elmúlt hetek zavarait el akarjuk kerülni, sürgősen hozzá
kell látni a Víznyelők fejlesztéséhez. Ez annál is inkább sür-
gető, mert az utóbbi esztendőkből télen is jelentkezett víz-
hiány. Olyan beruházásokra van szükség, amelyeknek eredménye
néhány hónapban belül mutatkozik. A vízmű elgondolása szerint
Szentendre szigetén három vízművet építenének, továbbá Kápsz-
tásmogyeren a csáposkutak csápjeit bővítenék és Szigetszent-
miklóson a megkezdett két kut építését meggyorsítanák. Ez
jelentősebb vízhozamot eredményezne. Az erre vonatkozó tár-
gyelások már megkezdődtek, a gyors ütemben haladnak előre.
/MTI/

14.25

14.15

Legalább öt mésszával emelte a kukorica terméshozamát a kétnapos eső Győr megyében

1957. július 12.

Győr megyében szorda estőtől péntek reggelig átlag 60 milliméteres csendes eső öntözte a szomjas földeket. Helyenkint, mint a csornai járásban, ennek a mennyiségnek kétszerese is lehullott. Az itt-ott már cimerét hányó kukorica a huszonegyedik órában kapta a vizet. A gyommentes, de száraz földekben ugyanis már csak singlódott a növény. A kiadós eső hatására holdankint legalább öt mésszával több kukoricát tekerithetnek be ősszel a termelők.

Megmutatkozik az eső áldásos hatása a cukorrépa földeken is. A cukorrépa termesztés hazájában az idén is az országosnál jóval magasabb átlagot tekerithetnek majd be. /MTI/

A tinföldgyártás műszaki és gazdasági tekintetben elérte a tavalyi színvonalát

1957. július 12.

A tinföldgyártás az éveleji szénhiány következtében huzamos ideig jóformán szünetelt. A szénbányászat munkájának javulása azonban lehetővé tette, hogy májusban elérje a tavalyi harmadik negyedév tinföldtermelésének 85 százalékát.

A kedvezőtlen éveleji helyzet ellenére a gazdaságosság legjellemzőbb mutatók ugyancsak már májusban megközelítették, sőt egyes helyeken túlhaladták a múlt év harmadik negyedének szintjét. A tinföldkihozatal 1956 harmadik negyedében 76,2, az idén májusban 73 százalék volt. Az összes fajlagos marónitron felhasználás a tavalyi harmadik negyedében 167 kilogrammot tett ki tonnánként, míg ez év májusban 158,3 kilogrammot. Csak a gőz fajlagos felhasználása magasabb, mint tavalyi a harmadik negyedében. Az anyagfelhasználási értékeket egybevetve az anyagköltség az idei második negyedév végén kedvezőbb, mint a múlt év harmadik negyedében volt azonos minőségű bauxitfelhasználás mellett.

A műszaki és a gazdasági színvonal tehát a tavalyi harmadik negyedéhoz viszonyítva helyreállt. Ez a munkafegyelmegszilárdulásának, a karbantartás elvégzésének, a technológia tökéletesítésének tulajdonítható. A technológiai fegyelm helyreállítását igazolja az is, hogy a termékek minősége jelenleg nem rosszabb, mint tavalyi, sőt bizonyos szennyező anyagok tekintetében határozott a javulás. /MTI/

Ifjúsági eretóbrigádok vágják a munkaképtelen öregok gabonáját - Üzemi KISZ-szervezetok is segítenek az eretésben

1957 július 12

A KISZ Országos Szervező Bizottsága és az EPOSZ Országos Előkegyeztető Bizottsága néhány nappal ezelőtt felhívást bocsátott közre, amelyben kéri a KISZ és az EPOSZ szervezetek tagjait, hogy teljes erővel segítsék a gyors és szerveszteség nélküli a raktárak, alakítsanak önkéntes ifjúsági eretóbrigádokat. A felhívásra az ország minden részén munkára jelentkeztek a fiatalok.

Csongrádban, ahol már szinte hagyományos, hogy a negy nyári munkák idején ifjúsági brigádok segítik az idős, vagy beteg dolgozó parasztokat, eddig mintegy 30 brigádot hoztak létre és több mint száz holdnyi gabonát vágtak le a rászorulóknak. A hatvani ifjak Pappi Sándor községi KISZ-titkár vezetésével kérés nélkül erették le özvegy Pókász Sándorné gabonáját. A sóvényházi fiatalok közül, mint értesültek a központi felhívásról, tízenyolcan azonnal munkára jelentkeztek a községi tanácsnál.

A Veszprém megyei Gyermet községben Szép Jenő pedagógus vezetésével alakult meg a tiztségi ifjúsági eretóbrigád és nyomban munkához látott. Elsőnek Lőrinc János 80 esztendőes dolgozó paraszt két és fél holdnyi gabonáját vágta le. A brigád tagjai közül többen közben dolgoznak és munka után, késő estig huzzák a kaszát. A gabonaföldekre indultak a KISZ-szervezetek tagjai Győr megyében is. Szerdán a győri öntőde és kovácsológyárban, a kötöttkosztály gyárban és a győri fonodában indult lelkes csapat a dunaszentpáli termelőszövetkezet kaszát váró gabonaföldjére, esztörtökön viszont a vagonmári fiatalok mentek felürra. /MTI/

/az üzemi

Szovjet katonák megmentették a tüzvészteől a Dunaföldvári Kendergyárat

1957 július 12

Napokban a Dunaföldvári Kendergyárban villámcsapás következtében keszaltüz támadt, amely leégéssel fenyegette a gyulékony anyaggal teli gyárat. A keszal égését szovjet katonák vették észre és megakadályozták terjedését, s így az egész gyárat megmentették a lángoktól. A katonáknak a Könnyűipari Minisztérium len-kenderipari igazgatása most levélben köszönte meg önfeláldozó segítségüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. július 12. 14 óra 58 perc

Csaknem kilencven vagon gabonára kötöttek már szállítási szerződést a Győr megyei termelők

1957. július 12.

Győr megyében a kalászosok mintegy felét aratták le, s a termelők egyre sűrűbben kötik a szállítási szerződést a Terményforgalmi Vállalattal, hogy a jó termésből feleslegeiket az államnak adják el. A termelőszerkezetek ezideig mintegy nyolcvan vagon gabonára kötöttek szállítási szerződést. A mosonszentjánosi Haladás 450 mássa búzát és 150 mássa rozsot adott el az államnak.

A termelőszerkezetek jelentős többletbevételre tesznek szert a szerződéskötéssel, mert mássáknál 20 forintos felárat kapnak, ami jelentékenyen emeli a munkasegységre eső részesedést. Az egyéni gazdák is egyre sűrűbben keresik fel a terményforgalmi vállalatok telepeit, hogy szállítási szerződést kössenek. A megyében ezideig több mint nyolc vagon gabonára kötöttek egyéni szállítási szerződést. Partódön eddig két és fél vagonra való gabonát adott el az államnak. Láng Frigyes mosonszentjánosi középparaszt husz mássa búzát adott el feleslegéből. /MTI/

Majdnem ötszáz traktorhoz elegendő vasat gyűjtöttek Somogyban

1957. július 12.

A Somogy megyei MÉH Vállalathoz tartozó területen szorgalmasan végzik a vas és fém, valamint a papír és a rongyhulladék gyűjtését. Fél év alatt 123 vagon vashulladék került a MÉH telepekre. Ez a mennyiség majdnem ötszáz traktor vasanyagát fedezi. Nyolcszáz mássa egyéb fémeket is gyűjtöttek, amelynek fele réz.

Rongyból 18 vagonnal adtak át a MÉH-nek, abból 1800 mássa finom papír készül. Az összegyűjtött husz vagonnyi papírhulladék a diákok füzetbeszerzését segíti, mert abból több mint 2,2 millió negyven lapos füzetet készíthetnek.

A vas- és egyéb hulladék gyűjtésében legjobb eredményt a kaposvári és a siófoki járás érte el. /MTI/

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. július 12. 11 óra 30 perc

Az MTI foto július 12-i képanyaga

Galló Ernő képviselő, választói között
Épül a mohácsi füstlemezgyár
Bővül a látatlan építéletelemgyár
Kelendő magyar exportcikk: az árammérő
Aratás Somogy megyében
Békésmegyei hiszállattenyésztők munkája
Lucienne Boyer hangversenye a Károlyi kertben
Edvi Illés Aladár hozérkezett Hollandiából
Herczeg Jenő és Vidor Ferike színművészek pályafutásának 50. éves jubileuma

Balettvizsga a KPVDSz művelődési házában
Bemondónókat keres a Televízió
A bal tonzamárdi uttörő sítortábor letéből
Parasztzsánerképek
Divatbemutató a Reneszánsz, éttaromban
Pesti pillanatképek
A Testnevelési Főiskola edzőpályáján

Külföldi képek

Szovjet kormányküldöttség Csehszlovákiában
Nemzetközi filmfesztivál Karlovy Varyban
Bányásznap előtt az NDK-ban
Nyári ünnepség a svájci Bielban
Olasz divat
Képek a Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból, Angliából, Olaszországból és Svédországból

/MTI/

14.45

MTI BELFÖLDI HIREK

24. B . kiadás 1957. július 12. 15 óra 30 perc

Géphasználati rekord a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1957. július 12.

A Kunságban általában későbbben érik meg a gabona, mint az ország más vidékein, ezért a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetnél most van a munkák dandárja. A szövetkezetnek az idén háromezer holdnyi kalászos van, amiből több mint kétezer hold a buza. Az óriási területen a szövetkezet alighanem országosan is géphasználati csúcseredményt ért el, mivel tíz kombájn és tizenegy aratógép dolgozik a közös gazdaság tábláin az ehhez szükséges traktorokkal, teherautókkal, a kombájn-szerűn használatos különböző gépekkel együtt. A nagyfokú gépesítés eredményeként az aratást előreláthatólag a jövő hét végére, a késői kezdés ellenére befejezik. /MTI/

Szolnok megyében megkezdtek a Lábasi-féle ekék árusítását

1957. július 12.

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár a járszági gazdák kívánságára határozta el a több mint egy évtized óta nem gyártott, de annak idején nagyon kedvelt Lábasi-féle ekék készítését. Az első harmincs sorozat már elkészült, s ezeket elküldték Szolnok megye földművelésszövetkezeteinek. A sajátos járszükségi igényeknek megfelelő ekékből folyamatosan hat-százat gyártanak. /MTI/

Geológiai kiállítás nyílt Dorogon

1957. július 12.

A dorogi József Attila művelődési házban geológiai kiállítás nyílt a dorogi szénmedence kőzetfajtáiról. A kiállítás anyagát a tröszt geológiai osztálya, a dorogi Járási Múzeum Barátainak Köre és a helyi általános iskolák uttorói gyűjtötték össze. /MTI/

15.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. július 12. 15 óra 15 perc

Magasabb hőfoku gőzzel évente négy és félmillió forintot takarítanak meg a Tatabányai Brikétygyárban

1957. július 12.

A Tatabányai Brikétygyárban néhány nap múlva megkezdik a szokásos nyári nagyjavítást, s ezzel egyidejűleg jelentős átalakítást is végeznek. A tatabányai egyes számú erőmű segítségével, magasabb hőfoku gőzzel, gazdaságosabban gyártják majd a brikettet. Eddig ugyanis az erőműtől kapott 200 fokos gőzzel nem tudták megfelelően felolvasztani a gyártáshoz szükséges import kötőanyagot. Az átalakítás után 340 fokos gőzzel dolgoznak s így a mostani 12 százalék helyett csak 9.5-10 százalékos kötőanyagot használnak fel. Ezzel évente mintegy 4.5 millió forintot takarítanak meg. /MTI/

A második negyedévben több mint egymillió forint megtakarítást értek el a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói

1957. július 12.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a második negyedévben 1.131.000 forintot takarítottak meg. Az eredmény elérését jelentősen segítették a gyár új létesítményei. Több mint félmillió forint megtakarítást értek el a selejt csökkentésével. /MTI/

A Kossuth Kiadó megjelentette Mao Ce-tung február 27.-i beszédét

1957. július 12.

A Kossuth Kiadó teljes terjedelemben megjelentette Mao Ce-tungnak, a Kínai Népköztársaság Allamanácsának 1957 február 27.-i 11. kibővített ülésén "A népen belüli ellentmondások helyes megoldásáról" címmel elhangzott, világszerte nagy érdeklődést keltett beszédét, amelyet Mao Ce-tung utólag átnézett és kiegészített. /MTI/

15.30

26.

MTI BELFÖLDI HIREK
B . kiadás 1957. július 12. 16 óra 25 perc

Értekezlet a közalkalmazotti bérrendezés végrehajtásáról

1957. július 12.

Ismeretes, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány június 1-i hatályal jóváhagyta a közhivatali dolgozók bérrendezésére tett szakszervezeti előterjesztést. A bérrendezésről szóló rendelet végrehajtási utasítása a napokban jelenik meg, s ugyanakkor megkezdődik a közhivatali dolgozók besorolása is. E kérdésről pénteken a Közalkalmazottak Sz. b. d. Szakszervezetének székházában megbeszélést tartottak, amelyen a megyei tanácsok vb. titkárai, pénzügyi osztály vezetői, a szakszervezet területi bizottságainak elnökei, és bérfelelősei, továbbá a fővárosi tanács, a kerületi tanácsok és a nagyobb hivatalok szakszervezeti bizottságainak elnökei vettek részt.

Huber János, a szakszervezet elnöke ismertetőjében rámutatott arra, hogy az új közalkalmazotti bérezés a régihez képest jelentős előrehaladás. Az új bérrendszer több problémát old meg, így teljesül a közalkalmazottak az általános kívánása, hogy a betöltött szolgálati időt vegyék figyelembe a bérek megállapításánál. Az új bérrendszer lehetővé teszi, hogy a dolgozókat munkakörük fontossága és felelőssége alapján sorolják be. Megfelelő súlyt kap az iskolai végzettség is, amelyben egyelőre azokat a dolgozókat, akiknek főiskolai, vagy ezzel egyenlő értékű végzettségük van, egy fizetési fokozattal magasabbra kell sorolni. Az új bérrendszer biztosítja a közhivatali dolgozók automatikus előléptetését, nevezetesen öt-évenként körülbelül 6-8 százalékkal emelkedik automatikusan fizetésük.

Buda István, a Munkügyi Minisztérium bérfelelőjének vezetője ismertette az illetékes miniszterek utasításait a közhivatali dolgozók bérrendezéséről. Az utasítás hatálya alá tartozó alkalmazottak munkabérét június 1-től rendezni kell. Ettől az időponttól kezdve az alkalmazottak korpótléka megszűnik, mert az benne lesz az alpbérben. A végrehajtási utasítás szerint az első besorolásnál be kell sorolni mindazokat az alkalmazottakat, akik munkaviszonyban állnak, akkor is, ha munkaviszonyuk szünetel. Az utolsó tényleges munkakörüknek megfelelően kell besorolni az állományba tartozó, de jelenleg iskolán lévő, vagy tartalékos katonai szolgálatot teljesítő, a fizetés nélküli szabadságon levőket és a fegyelmi eljárás során felfüggesztett alkalmazottakat.

Az alpbéért a kinevezési alkalmazási jogkörrel felruházott szerv vezetője a szakszervezeti bizottság véleményének meghallgatásával állapítja meg. A közhivatali tanácsok kivételével minden tanácsai végrehajtási bizottság mellett besorolási bizottságot kell alakítani.

/folyt. köv./

15.55

MTI BELFÖLDI HIREK
27. B . kiadás 1957. július 12. 16 óra 25 perc
/Értekezlet... folyt./

A kiemelkedő munkát végző alkalmazottat a rendszeres előléptetés mellett soron kívül elő lehet léptetni, s e célra a kormányzat költségvetési keretet biztosít.

Intézkedik a végrehajtási utasítás arról is, hogy a felemelt fizetést legkésőbb a júliusi munkabérral együtt kifizessék. Kimondja továbbá, hogy az alkalmazottak új besorolás szerinti munkaköréről, fizetési fokozatáról és legközelebbi fokozatos előlépésének időpontjáról az új munkabér kifizetésével egyidejűleg írásban értesíteni kell. /MTI/

Gromov nagykövét átadta a Magyar Tudományos Akadémiának a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Euler emlékérmét

1957. július 12.

J.I.Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Euler jubileumi bizottsága nevében pénteken Leonhard Euler emlékérmét adott át a Magyar Tudományos Akadémiának. Az emlékérmét a világhírű matematikus és fizikus születésének 250. évfordulója alkalmából készítették. Az emlékérmét a Magyar Tudományos Akadémia nevében Rusznyák István elnök vette át.

J.I.Gromov, az emlékérmét átadva rámutatott Leonhard Euler zseniális munkájára, a világ tudományának fejlődésére gyakorolt nagy hatására. A szovjet tudósok - mondotta - különös melegséggel emlékeznek a világhírű tudósra, aki nagy hatással volt az orosz tudomány fejlődésére. Mintegy harminc évig dolgozott Oroszországban, s a pétervári akadémia tagjává választotta. Végül kifejezte azt a meggyőződését: a magyar és a szovjet tudósok kapcsolatai a jövőben tovább szélesednek.

Rusznyák István az emlékérmét átvéve kérte a nagykövetet, tolmácsolja a Magyar Tudományos Akadémia köszönetét a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának a jubileumi megemlékezésért.

Az emlékérem átadási Unnepeken jelen volt Fogarasi Béla, az Akadémia alelnöke, Erdély-Gruz Tibor, az Akadémia főtitkára, Hevesi Gyula, Novobátzky Károly, Szabó Imre akadémikusok, valamint a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja. /MTI/

A gyermekvédelem kérdéseiről tárgyalt az országgyűlés szociális albizottsága

1957. július 12.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának szociális albizottsága pénteken ülést tartott, amelyen nagyszámu meghívott szakértő részvételével a gyermekvédelem problémáit tárgyalták meg.

Bárcsi Gusztáv elnök megnyitó szavaiban a magyar gyermekvédelmi jog fejlődéséről szólt, azokról a rendelkezésekről, amelyek a magyar gyermekvédelmet - a meglévő nehézségek ellenére - európai viszonylatban is magas színvonalra emelték.

Járó Miklósné, a Művelődésügyi Minisztérium gyermek és ifjúságvédelmi osztályának vezetője a gyermekvédelem egyes kérdéseit ismertette. A népi demokratikus rendszer tette lehetővé, hogy az állami gondozásra szoruló gyermekeket gyermekotthonokban helyezhessék el. Az elmúlt években több mint százra emelkedett a gyermekotthonok száma, ezekben tízezer gyermek intézményes nevelését biztosítják. E gondoskodás következtében egyharmadára csökkent a nevelőszülőkhöz kihelyezett gyermekek száma. Az utóbbi években lényegesen több gyermeket fogadtak örökbe. Szükséges azonban, hogy a fennálló jogszabályok módosításával könnyítsék meg az örökbefogadást.

Fontos probléma a nem állami gondozott, de szociális és egyéb okokból intézeti elhelyezésre szoruló, valamint a züllesztés veszélyének kitett gyermekek intézeti elhelyezése, a befogadóképesség jelentős növelése. Ezzel kapcsolatban szólt a gyermekváros mielőbbi megvalósításának szükségességéről is. Ezt széleskörű társadalmi akció támogatja. Megemlítette: amikor az egész országban a gyermekvédelem helyzetének javításáról folyik a vita, nagyszabású társadalmi felajánlások vannak és számos javaslat születik, még mindig előfordul, hogy egyes területeken, helyi szervek meglévő, működő gyermekvédelmi intézményeket más célokra akarnak igénybe venni. Szólt arról is, hogy számos intézményt, amely korábban gyermekvédelmi célokat szolgált, még mindig nem juttatták vissza eredeti rendeltetésének.

Sok problémát okoznak a fiatalokkal kapcsolatban jelenleg érvényben levő jogszabályok. Megfelelő jogszabályok hiányában ugyanis sok esetben nem kerülnek a fiatalok bírósága elé olyan fiatalok, akik pedig erkölcsi züllesztés vagy egyéb cselekmények következtében feltétlenül javító nevelésre szorulnának.

Ezután a gyámügyi munka javításának fontosságára mutatott rá.

/folyt. köv./

/A gyermekvédelem. . . 1. folyt. /

A közigazgatási átrendezés során a gyámügyi részlegeket az oktatási szervektől az igazgatásiakhoz tették át, ami nagy károkat okozott. A gyámügyi munka megfelelő ellátását megnehezíti, hogy rendkívül lecsökkent a gyámügyi apparátus.

A gyermekvédelem nehézségei és általános problémái megoldásában az egyik főfeltételként jelölte meg az országos gyermek- és ifjúságvédelmi tanács mielőbbi megalakítását. A Művelődésügyi Minisztérium elképzelése szerint a gyermekvédelmi tanács a tárcák gyermekvédelmi problémáit koordináló szervként széles hatáskörrel a Minisztertanács mellett működne. Jelentős szerepe lenne a gyermekvédelem költségvetése, a szükséges gyermekvédelmi törvények, rendelkezések előkészítésében, valamint abban, hogy a gyermekvédelem egész területén érvényesítsék a szocialista pedagógia, pszichológia és szociálpolitika egységes, tudományos szemléletét.

A tervekről szólva elmondotta: a következő években több ezerrel kívánják növelni az intézeti férőhelyek számát. Ezen belül elsősorban Budapesten és a nagy városok területén új intézményeket szándékoznak létrehozni. Különleges intézmények létesítését is tervezik. A meglévő intézmények színvonalát a felszerelés, az ellátás javításával, felújítással, s nem utolsósorban a nevelő munka további javításával kívánják emelni. A megelőzés és az utógondozás megfelelő ellátása céljából vissza kívánják állítani az ifjúsággyógyászati hálózatot. Szükséges az orvosi, a pedagógiai, a pszichológiai tanácsadói hálózat szélesítése is.

A beszámolót követő széleskörű vitában az Egészségügyi Minisztérium, az Igazságügyminisztérium, a Belügyminisztérium, a Munkaügyi Minisztérium képviselői, különböző intézmények pszichológiai és pedagógiai szakemberei, a szociális albizottság tagjai megvitették az egységes szociálpolitikai kérdéseit, az egyes szakterületeken mutatkozó problémákat, rámutattak a gyermek- és ifjúságvédelmi tanács megalakításának feltétlen szükségességére, a költségvetés helyes elosztására, a gyermekvédelem fejlesztésének feladataira.

A szociálpolitikai albizottság az észrevételek, javaslatok alapján jelentést tesz a szeptemberben összehívott szociális és egészségügyi bizottságnak. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. július 12. 17 óra 30 perc

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának üdvözlő távirata a Japán Kommunista Párthoz

1957. július 12.

A Japán Kommunista Párt
Központi Bizottságának
T o k i o

Kedves Elvtársak!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, egész párttagságunk nevében elvtársi üdvözlötünket küldjük a harcokban edződött testvérpártunk fennállásának 35. évfordulója alkalmából.

A Japán Kommunista Párt harcok multja során nehéz küzdelmeket vívott az imperialista háborúk, a fasizmus és az amerikai megszállás ellen.

A magyar nép meg van győződve arról, hogy közös harcunk a békéért, a nukleáris fegyverek ellen és az azokkal való kísérletek betiltásáért sikerre vezet, mert ebben nemcsak a kommunista és munkáspártok lépnek fel egységesen, hanem támogat bennünket az egész békét szerető, haladó emberiség.

Sok sikert kívánunk a 35 éves Japán Kommunista Pártnak további munkájához, amelyet a japán nép boldogulásáért folytat.

A Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága /MTI/

A Dunai Vasmű koksizólóművében megkezdték az öntödei koksiz gyártását

1957. július 12.

A Dunai Vasmű koksizólóművében hazai és külföldi szén keverékből megkezdték az öntödei koksiz gyártását. A koksizólómű havon a háromezer tonna öntödei koksizot termel az öntödék részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. július 12. 17 óra 15 perc

Öt hónapos finnországi vendégszereplés után

1957. július 12.

háziérkezett Babos Gyula hét tagu népi zenekara és Pócsi Klementina népdalénekesnő. Helsinkiben a Hungária Otteremben játszottak nagy sikerrel. Felléptek a finn-magyar társaság rendezvényén és a követség április 4-i fogadásán is. /MTI/
helsinki magyar

Poznani diákok Debrecenben

1957. július 12.

A lengyelországi Poznanból husz diák és huszonöt nevelő érkezett öt napos látogatásra Debrecenbe. Pénteken a debreceni és a poznani diákok magyar-lengyel barátsági délutánt rendeztek. A lengyel vendégek szombaton meglátogatják a hajdusoboszlói gyógyfürdőt. /MTI/

Kínai szövetségi küldöttek Egerben

1957. július 12.

A hazánkban tartózkodó kínai szövetségi küldöttek pénteken Egerbe látogattak. Megtekintették a város kisipari szövetségeit, tájékoztatták a szövetségek dolgozóit a kínai kisipari termelési helyzetéről. A vendégek tiszteletére fogadást rendeztek a Kisipari Kölcsönös Biztosító Központ noszvaji üdülőjében. /MTI/

Üdülő csoport indult Ótátrafüredre

1957. július 12.

Az IBUSZ szervezésében pénteken délelőtt 37 tagu magyar üdülő csoport indult Ótátrafüredre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. július 12. 17 óra 15 perc

A megyei képviselőcsoportok elnökeinek értekezlete az Ország-
házban

1957. július 12.

Pénteken az országgyűlés elnöksége értekezletre hívta össze a megyei képviselőcsoportok elnökeit, akiket Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja tájékoztattott a mezőgazdasági időszaki kérdéseiről. Ezt követően a képviselőcsoportok elnökei - Vass Istvánné, az országgyűlés elnökeinek vezetésével - megvitatták a beszámolót. A vitában felszóltak: Juhász Iróné, Matusek Tivadar, Nagy Károly, Berki Mihályné, Sási János, Szentkóvics János, Bekő György, Kozma József, Bodor István és Fodor Imre országgyűlési képviselők. /MTI/

/-Mátyás

Piac-ellenőrző, felvásárlási és cséplési bizottságok segítik
a hajdu-bihari tanácsokat a nyári munkák irányításában.

1957. július 12.

A Hajdu-Bihar megyei községek dolgozói cséplési, felvásárlási és piac-ellenőrző bizottságokat alakítanak. Rendszeresen tájékoztatják a tanácsokat tapasztalataikról, felhívják a figyelmet a mulasztásokra, és a törvénysértésekre. Hosszupályában mindhárom bizottság megalakításában örömmel vettek részt a munkában élenjáró, köztisztelőben álló dolgozó parasztok. A tizenhárom tagú cséplési ellenőrző bizottság tagjai felváltva járnak a cséplőgépekhez és ellenőrzik a tűzvédelmi előkészületeket is. A piacellenőrző bizottság harcol a spekuláció ellen, a felvásárlási bizottság tagjai pedig tájékoztatják a környékükön lakó gazdákat a felvásárlás menetéről, társadalmi munkát szerveznek a raktárak őrzésére, ellenőrzik a gabonák raktározását és a tonnákat elkerülését. /MTI/

Szántó Piroska festőművész alkotásaiból kiállítás nyílik
Esztergonban

1957. július 12.

Szántó Piroska festőművész kiállítását a sikeres budapesti bemutató után Esztergonban is megrendezi a Műcsarnok. A kiállítás július 14-én, vasárnap 11 órakor nyílik az esztergoni városi könyvtárban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. július 12. 18 óra 10 perc

Többhónapos külföldi vendégszereplés után hazatért a Magyar
hárfás-trió

1957. július 12.

Többhónapos sikeres külföldi vendégszerepléséről most tértek vissza a Magyar hárfás-trió tagjai: Molnár Anna hárfaművész, Veres Mária, hegedűművész és Szeredi-Saupe Gusztáv brácsaművész. Molnár Anna hárfaművész 1956 augusztusában utazott Hollandiába, majd Belgiumba és több szólóhangversenyt adott Hágában, Rotterdamban és más holland városokban, a hilvefsumi, valamint a brüsszeli rádióban. Veres Mária és Szeredi-Saupe Gusztáv a hallei Landes Theater zenekarához szerződött a múlt év decemberében. Zenekari szereplésük mellett több kamarafellépésük is volt. Így a Magyar hárfás trió részt vett a júniusi hallei Heendel-fesztiválon, ahol 23 ország zeneművészei szerepeltek. Számos kritika bizonyítja a magyar trió sikerét. Ennek köszönhető, hogy ez év őszére újabb meghívást kaptak a német zeneszerzők és zenetudósok szövetségétől, hogy külön koncerten a mai magyar és német szerzők kamaraműveit adják elő. /MTI/

A lublini és a debreceni színház kölcsönös vendégszereplése

1957. július 12.

A két "testvérváros", Lublin és Debrecen színművészei ezen a nyáron kölcsönösen vendégszerepelnek. A lublini állami operettszínház együttese július 20-án és 21-én a debreceni nagyterei szabadtéri színpadon Friml-Stothart: Rose-Marie című háromfelvonásos operettjét adja elő, a debreceni Csokonai Színház művészei pedig augusztus 1-én utaznak Lengyelországba és tiz este a Marica grófnőt játsszák. /MTI/

Magyarországot felvették a Nemzetközi Színháztudományi Társaság tagjai közé

1957. július 12.

A Nemzetközi Színháztudományi Társaság - amely az UNESCO égisze alatt működik - július 3. és 8. között közgyűlést tartott Athénben. A közgyűlésen Magyarországot egyhangúlag felvették a tagok sorába. /MTI/



B 34. kiadás 1957. július 12. 18 ór. 20 perc

Sajtóterjesztés a vegyipar, a villamosenergiaipar és a bányászat népszerűsítéséről, terveiről

1957. július 12.

Pénteken délelőtt terjesztették a sajtót az év elején a Nehézipari Minisztérium hatáskörébe vont bányászat, energiaipar és vegyipar munkájáról, eddigi eredményeiről, problémáiról, terveiről-

Ozottner Sándor nehézipari miniszter bevezető szavaiban elismeréssel szólt a vegyiparról, amely elsőnek ért el dicséretes eredményeket, az ellenforradalom okozta károkat szintén sikeresen leküzdő bányászat és energiaipar segítségével.

Szekér Gyula miniszterhelyettes elmondotta, hogy a vegyipar termelése az első negyedév derekától kezdve gyorsan fejlődött és ma mind a termelési, mind a termelési technikai mutatók alakulása meghaladja az éveleji legkedvezőbb eredményeket. A vegyipari főigazgatóságokhoz tartozó iparágak első negyedévi teljes termelési értéke egymilliárd 62 millió 271.000 forint, ami az 1956. harmadik negyedévi termelésnek 68.7 százalékát, Ezenkívül a szoros értelemben vett vegyipar 78.4 százalékot ért el a tavalyi harmadik negyedévihez képest. Májusban a főigazgatóság iparágai a változatlan áron számított teljes termelési érték 97 százalékát termelték a tavalyi harmadik negyedévi átlaghoz viszonyítva. Az energiakorlátozással sújtott könműködés csak 70 százalékot, a tavalyi túlzott termelés miatt leromlott köllajban ászat mintegy 60 százalékot termelt a tavalyi harmadik negyedévihez képest. A szorosabb értelemben vett vegyipar, tehát a szerves és a nehézipar májusi termelése azonban már 7.8 százalékkal magasabb, mint a múlt évi harmadik negyedévi havi átlaga. A köllajfeldolgozóipar 14.2 százalékkal termelt többet májusban, mint a múlt évi harmadik negyedévében.

A gyógyszeripar a felszabadulásig főleg kiszoruló jellegű tevékenységet folytatott. Azóta jelentős alapanyaggyártást sikerült megvalósítani. Ezt fokozni kell, s a munkások érdekében feladatban van az ipar rekonstrukciója. Új gyártmányaink világviszonylatban is versenyképesek. A múlt évben üzemcsitották és ebben az évben folyamatosan gyártják a Totrán elővezésű, igen nagy hatású, korszerű antibiotikumot, amely olyan betegségekben is hatásos, amelyeknél a penicillin és egyéb antibiotikumok eredménytelenek. Ebben az évben kezdünk hozzá a Diaborál nevű, inzulinhatású készítmény gyártásához.

/Fol. t. köv./

35. kiadás 1957. július 12. 6 óra perc

Sajtóterjesztés... 1. fol. t.

Ez alapján át szabadható a mindennapi injekció elhárításával nagy könműködést jelent a cukorbetegségről. A jövő hónapban már ártják a gyógyszerárak. Két új penicillin készítmény a Benzilín és a Retardilín, az utóbbi tartós penicillin vérszintet biztosít és ezzel elkerülhetővé teszi az injekció sűrű ismétlését. Új készítmény a Hibernálín, amely a szervezet lehűtésével az életműködés bizonyos lelassításával műtéti előkészítést szolgál.

Azra a kérdésre, hogy készül-e nálunk a gyermekbénulást megelőző Salk-vaccina, a miniszterhelyettes megjegyezte, hogy ez az Egészségügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó Parfaria közadata, a vegyipar ilyen gyógyszer nem gyárt.

A magyar vegyipar másik nagyarányú fejlesztését szolgáló terület a szerves alapanyag- és műanyagipar. Itt még meglehetősen nagy az elmaradás. PVC-t csak kis próbákban állít elő 300 tonnás évi kapacitással, benzolunk ebből a műanyagból márfélszáz tonna. A Hungária Vegyiművekben a jövő év májusára felépül a kaprolaktámüzem, amely a perlon-típusú műzál alapanyagát készíti. Ezzel a textilipar a pamutnál tízszer erősebb műzálhoz jut. A nagygyűfalusi Vasosgyárban a perlon-típusú Danulon-műzál gyártás kezd. Polietilén gyártásunk is fejlődik. Paphoszin az őszelő 30-30 tonnás gyártás indul.

A műanyagipar megteremtését azonban csak a Tiszavizéki Vegyiműveket felépítésével oldja meg. A TVK főbb műanyagterméke a PVC és a szappanhoz hasonlító tulajdonságokkal rendelkező, de annál jóval tartósabb orlon-típusú műzál alapanyagának gyártása lesz, ezenkívül mint az ország harmadik nagy nitrogén-műtrágyagyára hozzájárul a mezőgazdasági fejlesztéshez. Ez az üzem etilalkoholt is gyárt, a mivel több százszor magasabb árt szabadtól előállítására célra.

A feltett kérdésekre a TVK igazgatója bejelentette, hogy a vegyiműveket főleg vezetőiknek román szaktudása a jövő év második negyedévi végén elkészül és 120 millió könműter földgázt ad. Ezt a kombinát elkészültéig energiaszolgáltatási célra használják. A magyar előzetes a jövő év végére épül meg létező kilométeres hosszban.

/Fol. t. köv./

B 36. kiadás 1957. július 12. 18 óra 30 perc

/Sajtótájékoztató...2. folyt./

A további kérdésekre adott válaszokból kiderült, hogy a calorantartalmú szén alatt maradt a szükségletnek. Az évi minimum mintegy száz tonna, amit behozattal pótolnak. A motorkörök-parköpeny gyártása az utóbbi években megmaradva szaporodott. A következő évek fejlődése a hiányt teljesen megszünteti. A közlekedési iparról szóló tájékoztató során megint utatató bejelentésként hangzott el, hogy a túlzott korróziós károsodásokból elvezetett a legyőzött olajmező egyenletre hozta a reálit. Figyelmet fordított az a bejelentés, hogy a főkonkretat ebben az évben új ísmet állított elő a hazai tűzföldgyári lu-gokból. A gallium elvezetésű új fém atomreaktorok, atomerő-művek építésénél, különleges hőmérők gyártásánál lesz igen hasznos.

A Borsodi Vegyipari kombinát üzembehelyezésére vonatkozó kérdésre a nehézipari főosztály vezetője elmondotta, hogy a kombinátot két kompresszorának törése és tervezési hibák miatt nem lehetett üzembehelyezni. A tervezést külföldi szakértők segítségével ki, viták, a VAG és a díszőri üzemek új kompresszorokat készítenek és a Borsodi Vegyipari kombinát a jövő év végére megkezdheti működését.

A villamosenergia-ellátást hat-öt százalékos energiamoratóriummal tudjuk biztosítani. A hároméves terv nagy erőműépítkezései mellett további villamosenergia-behozatal-ról rendelkeznek tárgyalások. A villamosenergiaipari igazgató-vezetője elmondotta, hogy az első magyar atomerőmű építésé-nek kérdései még elődöntetlenek, a tanulmányi tervek azon-ban már készülnek. Az Erőműtervező i-tzetben rövidesen meg-alakul az új tervezőcsoport, amely megastározza, hogy milyen elvek alapján, milyen nagyságrendben épüljön fel a magyar atomerőmű. Az atomreaktor folyamatban lévő építkezése az idei harmadik negyedév végén befejeződik és megkezdhetik a belső szorolást.

A szénbányászat az év első felében 102.3 százalé-kos tervteljesítést ért el, ami 63.861 tonna havi átlagot je-lent. Az év második felében a rejtési termelés előrelátató-lag 10 százalékkal emelkedik. A második félév termelési ter-ve a múlt év harmadik negyedévi termelésének csak 91 sz za-lékát teszi. Ez nem kielégítő, ezért a bányászoknak arra kell törekedniük, hogy az előirányzatot mindenképpen teljesítsék.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás 1957. július 12. 18 óra 30 perc

/Sajtótájékoztató...3. folyt./

Letabánván, Orozslánban, a nógrádi medencében és Várpalo-tán felül kell vizsgálni az alacsony szénelővívási tervet. A műszakteljesítés az év első óta egyenletesen fejlődött és várható, hogy júliusban elérik a műszakonkinti 0.940 tonnás termelést. Ennek a termelési szintnek további tar-tással és fejlődéssel a szénbányászat második féléves tervét előrelátatólag 300.000-400.000 tonnával túlteljesí-ti. Hónapról-hónapra csökkent az önköltség is. Januárban még 283.06 forint volt egy tonna szén termelési költsége, má-jusban már csak 214.96 forint. Az önköltség csökkentésére azonban még további erőfeszítéseket kell tenni.

A szénbányászat hosszú évek óta létszámihiánnyal küzd. A termelés gyorsuló fejlődésével nem tartott lépést a termelékenység növekedése, így évről-évre növelni kellett a dolgozók létszámát. A létszámnövekedés az elmúlt hat év alatt mintegy 37.000 főre tehető. Ezt a létszámot azonban különböző okok miatt nem lehetett megtartani. Az elmúlt évek-ben a fluktuációt a lakáshiány és az alacsony, bér okozta. Jelentősen csökkent a bányatülszék a dolgozóknak csak 30 százaléka lakik, a legényszállításokon pedig 16.000 fő-nyert elhelyezést. Gépkocsin mintegy 40.000 dolgozót kell munkahelyre szállítani. Az időn felépülő tízezer bányász-lakás a probléma egy részét megoldja, ezenkívül ösztönözi jó-tékony hatását, hogy a forradalmi munkáspárt kormány 30 százalékos átlagkereset emelkedést biztosított a bányá-szoknak. feltétlenül szükséges azonban, hogy a kormány to-vábbi 8.000 bányász lakás építését határozza el 1958-ban, hogy ezzel elérjük a 60-70 százalékos kolonizáltsági fokot, mert csak így lehet véglegesen elojt venni a munkaerő hi-ányosságát. A Munkügyi Minisztériumnak feltétlenül rövid időn belül döntenie kell arról, hogy a havi egyszeri hazate-vezést és a hazautazás alkalmával felmerülő utazási költsé-geket a dolgozók részére biztosítsa. A Honvédelmi Minisz-terium ilyen értelmű javaslatot terjesztett a Munkügyi Minisztérium elé.

A bányász-törzsgárda kialakítása érdekében to-vábbi feladat még: fokozatosan át kell térni a hétéves munkaidőre, úgy hogy a teljesítményeknél csak átmenetileg legyen csökkentés. A túlműszakok számát csökkenteni kell, hogy a dolgozóknak több szabadidejük legyen és kipihenhessék magukat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. július 12. 10 óra 50 perc

Számos művésznk dolgozik különböző épületek képzőművészeti díszítésén

1957. július 12.

Számos festő- és szobrászművésznk, iperművésznk és grafikusunk dolgozik jelenleg különböző épületek képzőművészeti díszítésén. Szentiványi Lajos Kossuth-díjas festőművész, a rákospalotai lakótelep kapuja fölé kerülő sgraffittók tervét készíti. A mű jelentősége, hogy a sgraffitto-technikát freskó jellegű megoldás alkalmazásával új irányba fejleszti. A lakótelep oldalfalait is sgraffittók díszítik majd, amelyek tervezője Kontuly Béla és Medveczky Jenő, míg a lakótelep óvodájának freskóját Reich Károly Munkácsy-díjas tervezi. A fenti művek kivitelezését is maguk a művészek végzik. A győri pályaudvar csarnokába Konecsni György Kossuth-díjas művész mozaikja kerül majd. Szurcsik János fiatal festőművész az albert-telepi ebédlőbe pannót készített, amely ebédlő aratókat ábrázol. Béres Jenő és Konecsni György pannói a székesfehérvári pályaudvart díszítik majd. A mecseki uránércbánya lakótelepének kapu felületi részére több dombormű kerül. Megtervezésükkel 13 művészt bízott meg a munkaelosztó bizottság. Ennek a lakótelepnek a bölcsődéjébe és az óvodájába Tar István Munkácsy-díjas és Jálics Ernő szobrászművész készít szobrot.

Képzőművészeti alkotások díszítik majd a jövő évi brüsszeli világkiállítás magyar pavilonját is. A grafikai munkák elkészítésével 13 művészt bízott meg a munkaelosztó bizottság, a művészek között szerepelnek Reich Károly, Máté András és Papp Gábor Munkácsy-díjas grafikusművészek, Szűcs Pál, Szilas Győző és más neves művészek.

Jelentős műveken dolgoznak az iperművészek is. Bán István most készíti a mohácsi városi tanács házára kerülő 24 négyzetméteres, Bucsujárás című gobelinjének kartonját. Az Elnök utcai munkásszálláshoz Bordó Jolán tervez figurális kerámia domborrüvet. A Várpalotai Szépbányászati Tröszt részére négy gobelinkompozíció készül, amelyeknek tervezői fiatal művészek: Pintár Eva, Prepericzka Katalin, Solti Gizella és Szőke Erzsébet. A fiatal művészeket Ferenczy Noémi segíti munkájukban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. július 12. 18 óra 50 perc

Hevesben meggyezerte vitatják az országos pártértekezlet határozatait

1957. július 12.

Az országos pártértekezlet határozata óta a Heves megyei kommunisták aktivitása is megnövekedett. Az elmúlt hat napon üzemekben, gyárakban, lakótelepeken több mint háromezer kommunista vitatta meg a határozatokat. Ezenkívül röpgyűléseken a pártönkivülieknek is megmagyarázzák a határozatok jelentőségét. Az eddigi röpgyűléseken több mint huszezen vettek részt. /MTI/

Ülést tartott a Borsod megyei képviselő csoport

1957. július 12.

A Borsod megyei képviselőcsoport tagjai pénteken ülést tartottak, amelyen elkészítették a következő hónapok munkaprogramját. Eszerint meglátogatják a gépállomásokat, hogy tájékozódjanak a cséplési munkákról. Tanulmányozták az alkatrész-utánpótlás kérdését is. A tapasztalatok alapján javaslatokat tesznek a megyei tanácsnak a hiányosságok megszüntetésére.

A képviselők elhatározták, hogy az eddiginél behatódoban foglalkoznak az ifjúság problémáival. Falujárásokon összegyűjtik az ifjúság kívánságait, kéréseit, és azokat a KISZ-szel együtt igyekeznek teljesíteni. A KISZ-szel és a Hazafias Népfronttal közösen segítik a művelődési otthonokat, hogy az őszi-téli hónapokban megfelelő programokkal szórakoztathassák a falusi fiatalokat.

A képviselőcsoport figyelemmel kíséri a mezőgazdasági termékek értékesítését is. A dolgozó parasztokkal beszélgetnek, az állami gabonafelvásárlás jelentőségéről. /MTI/

V. Mohammed marokkói szultán

1957. július 12.

táviratot intézett Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez, amelyben köszönetét fejezte ki a fia, Muhi El Hasszán trónörökösé avatása alkalmából hozzá intézett üdvözléért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. július 12. 4 óra 15 perc

Fogadás a Mongol Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1957. július 12.

Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a mongol népi forradalom 36. évfordulója alkalmából fogadást adott.

A fogadáson megjelent Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, dr. Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének első helyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Biszku Béla, Fock Jenő, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet vezető személyiségei.

Részt vett a fogadáson a Budapestre akkreditált diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A meleg baráti légkörben lefolyt fogadáson Dasijn Adilbis rendkívüli és meghatalmazott nagykövet rövid üdvözlő beszédet mondott, amelyre dr. Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének első helyettese válaszolt.

/MTI/

Külföldi békemozgalmak képviselőinek látogatásai

1957. július 12.

Az Országos Békatanács meghívására a német békatanács küldöttként Budapestre érkezett Hans Joachim Mund evangélikus lelkész, a német papi békemozgalom egyik vezetője és Walter Oswald, az egyik körzeti békebizottság elnöke. A közeli napokra várják a lengyel és a román békemozgalom küldöttjeinek látogatását.

Magyar részről kedden háromtagú küldöttség megy Romániába az ottani békatanács meghívására. A küldöttség vezetője Nagy Sándor Kossuth-díjas író, tagjai: Lénárt Tiborné, az Országos Békatanács és Garam Józsefné, a Hazafias Népfőnt munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. július 12. 19 óra 15 perc

Értekezletet tartottak a Hazafias Népfőnt titkárai

1957. július 12.

A Hazafias Népfőnt megyei és városi bizottságainak titkárai pénteken értekezletet tartottak a Hazafias Népfőnt székházában. Megtárgyalták a Magyar Szocialista Munkás-párt országos konferenciáján elfogadott határozatot. Dávid Ferenc, a Hazafias Népfőnt országos tanácsának titkára beszámolójában főleg a határozatnak a Hazafias Népfőnt jelentőségére és tevékenységére vonatkozó részével foglalkozott.

- A határozat örömmel tölthet el mindenkit, aki a Hazafias Népfőntban tevékenykedik - mondotta, - mert láthatja, hogy munkája jelen és az ország és a szocializmus építése szempontjából. A népfőntnek, mint igazi nemzeti egységmozgalomnak feladata, hogy a szocializmus építésére mozgósítsa egész népet. Bár természetesen, a Hazafias Népfőnt vezető ereje is a munkásosztály, mégis tevékenységével első sorban a parasztság, ebben is a kis- és a középparasztság tömegei felé kell fordulnia, amelyeknek jórésze a párton és a tömegszervezeteken kívül áll.

- Fontos feladat továbbá a Népfőntnek, hogy lehetőséget adjon a pártonkívüli dolgozók széles tömegének véleményük kifejtésére, betöltse azt a szerepet, amelyet a Kínai Népköztársaságban és a Lengyel Népköztársaságban a többpárt-rendszer betölt. A pártonkívüli dolgozók így a pártélet bizonyos formái között ismerhetik és vitathatják meg a párt politikáját, az országos és a helyi feladatokat. Mindez szélesíti a népi hatalom tömegbázisát, növeli a szocializmus építésében öntudatosan résztvevők számát.

Dávid Ferenc beszámolóját széleskörű vita követte. Gyimesi András, a Veszprém megyei népfőnt bizottság titkára arról számolt be, hogy a megye számos közösségében megalakult a népfőnt-bizottság. E bizottságok eddigi működése is azt bizonyítja, hogy a dolgozók szívesen foglalkoznak politikai kérdésekkel és igénylik, hogy bevonják őket a közügyek intézésébe. Koval Pál Borsod megyei titkár azt a tapasztalatát említette meg, hogy különösen a volt kisgazdapártiak és parasztpártiak igen gyakran adnak kifejezést annak a kívánságuknak, hogy a népfőnton belül minél több lehetőséget kapjanak a politikai véleménynyilvánításra, általában a politizálásra. Hunyadi Károly Tolna megyei titkár elmondotta, hogy a nyári munkák idején is nagy érdeklődés tapasztalható a dolgozó parasztság körében a politikai kérdések iránt. Nagygyőrön például este kilenc órakor rendeztek gyűlést, nagy érdeklődés mellett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. július 12. 19 óra 10 perc

/Értekezletet tartottak. . . folyt./

A sárszentlőrinci falugyűlésnek is sok részvevője volt. Bejelentette, hogy augusztusban megrendezik a Sárközi Napokat, ami újabb alkalmat ad a csepeli és a sárpilisi dolgozóknak, de más községek és üzemek dolgozóinak is, baráti találkozóra a munkás-paraszti szövetség erősítésére. Nagy János, az MSZMP párt- és tömegszervezeti osztályának munkatársa arra hívta fel a figyelmet, hogy a népfront akkor szolgálja igazán a nemzeti összefogás gondolatát, ha a munkásosztály vezetésére alapozza tevékenységét. Eddig hiba volt, hogy a munkásságot kövössé vonták bele a népfront-mozgalmakba. A tömegek mozgósítását nem formális szervezéssel, hanem gondolatok, javaslatok felvetésével, helyes tájékoztatással, jó politikával lehet elérni. A vezetőket mindenütt olyanokból kell megválasztani, akiket a tömegek ismernek és becsülnék. Kokas Ferenc, Szabolcs-Szatmár megyei titkár bejelentette, hogy a megyében ösztönözve rendszeresen tart a Népfront vitaesteket, lemeretterjesztő és politikai előadásokat. Nagy Elemér Pest megyei megbízott titkár hangsúlyozta, hogy a népfrontnak meg kell nyernie és nevelnie kell az embereket. Tartózkodni kell az olyan durva általánosításoktól, hogy például a pedagógusokat vagy olyanokat, akik valamilyen kérdésben tévesen nyilatkoztak, egyszerűen ellenforradalmároknak minősítsék.

A felszólalásokra Dávid Ferenc válaszolt. /MTI/

Ujjáalakítják Hajdu-Bihar megyében a községi és járási békebizottságokat

1957. július 12.

A nemrég ujjáalakult Hajdu-Bihar megyei békebizottság szoros kapcsolatot kíván kiépíteni a községek és járási békebizottságaival. A békebizottság aktivistái segítik a községi és járási békebizottságok ujjáalakítását. Több Hajdu-Bihar megyei községben már dolgoznak az ujjáalakult békebizottságok, Berettyóújfaluban és Sárkútváriiban aláírásgyűjtés kezdődött. A község lakosai követelik: tiltsák be az atomfegyverek gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. július 12. 14 óra 10 perc

Országos értekezlet a szabolcsi alma sorsáról

1957. július 12.

Szabolcs megyében az idén ősszel mint egy 10.000-12.000 vagon almatermés várható. Ennek a szüretelési, szállítási problémának megbeszélésére a MESZÖV igazgatósága július 12-én Nyiregyháza országos értekezletet rendezett, amelyen részt vett Nyers Rezső, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, továbbá a Földművelésügyi, a Külkereskedelmi, a Pénzügy, a Közlekedés- és Postaügyi, a Belkereskedelmi Minisztérium, az Országos Turv hivatal, a SZÖVOSZ, az Árhivatal, az Országos Göngyölegellátó Vállalat, az Országos Raktárgazdálkodási Hivatal küldöttei, valamint az illetékes megyei szervek képviselői.

Az értekezleten Csáki Menyhért, a Szabolcs megyei mezőgazdasági terményértékesítő igazgatója mondott beszámolót, majd számos hozzászólás hangzott el. Így megvitatták a felvásárlási és értékesítési árak közötti különbséget és elhatározták, hogy bizottságot alakítsanak ennek felülvizsgálására.

A Göngyölegellátó Vállalat küldöttei elmondották, hogy már eddig több mint 2,5 millió ládát biztosítottak, főleg a szabolcsi almának, de ezenfelül Romániából több mint egymillió ládát rendeltek, amelynek jórészt Szabolcsba irányítják. A ládákat szeptember 1-ig a helyszínrre szállítják. A MÁV képviselői megígérték a vagonok gyors mozgását és kellő számú üres vagon.

A tárolással kapcsolatban megállapították, hogy az idén már lényegesen jobb a helyzet, mint az elmúlt években, de a rakodási lehetőség még így is kevésnek bizonyul. Nagy Sándor mezei kertészeti felügyelő véleménye szerint évenként mintegy kétezer vagonnal növekszik a szabolcsi almatermés és ez állandóan fokozódik. Három-négy év múlva Szabolcs megyéből már 30.000-40.000 vagon almát szállíthatnak el a bel- és a külföldi piacokra. Fontos tehát, hogy a Szabolcs megyei raktárak, mélyhűtőes tárolók minél hamarabb elkészüljenek. Nyiregyháza mintegy 60 milliós beruházással már az ősszel megkezdik ezer vagon alma tárolására alkalmas mélyhűtőes tároló és gyümölcskombinát építését. A továbbiakban minden évben egy-egy 400 vagonos mélyhűtőes tároló építését vették tervbe. Mindenellett igénybe kívánják venni a szomszédos országok segítségét, számításba vették Románia, Csehszlovákia és a Szovjetunió határhoz vezetőihez közeli eső tárolási lehetőségeket is.

Az elhangzott ígéretekkel arra lehet következtetni, hogy ha nem is az idei őszre, de egy-két éven belül teljes mértékben megoldódik a szabolcsi alma problémája. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIRLAP
B 46. kiadás 1957 július 12 19 óra 30 perc

A mezőgazdasági tudósok és a Földművelésügyi Minisztérium vezetőinek értekezlete a mezőgazdaság fejlesztésének kérdéseiről

1957 július 12

Pénteken Dögei Imre földművelésügyi miniszter a minisztérium vezetőinek jelenlétében fogadta a mezőgazdasági kutató intézetek és foiskolák vezetőit.

A megbeszélés célja: a mezőgazdaság fejlesztésének, a mezőgazdaság szocialista átszervezése sok és bonyolult problémáinak megvitatása, a mezőgazdasági szakigazgatás és a tudomány képviselői kapcsolatának további elmélyítése volt.

Dögei Imre vitabevezetője után a mezőgazdasági tudomány képviselői közül többen felszóltak. Ráműtötték a termelés fejlesztését akadályozó hiányosságokra és sok hasznos észrevétellel és javaslattal segítették elő a mezőgazdasági termelés eredményesebb fellendítését.

Az értekezők résztvevői helyeselték a mezőgazdasági termelés belterjes irányu fejlesztését és hangsúlyozták, hogy a mezőgazdaság belterjesirányu fejlesztése a legszorosabban összefügg a mezőgazdaság szocialista átszervezésével. Sok konkrét javaslatot tettek a talajerő utánpótlásának, a növénytermelés, az állattenyésztés, a kertészet, a mezőgazdasági gépesítés, valamint a mezőgazdasági üzemszervezés javítására és a mezőgazdasági szakoktatás szelcsítésére. A megbeszélésen szemléltetöen tárltak fel a mezőgazdaság elmaradottsága felszámolásának módszerei, a mezőgazdasági termelés fejlesztésének nagy lehetőségei: a sokághazati, szocialista mezőgazdasági nagyüzemek kialakítása, a tudomány és a technika vívmányainak mind szélesebb körű bevezetése, a jó termelési tapasztalatok elterjesztése.

A termelés fejlesztése után az állattenyésztés, továbbá a gyümölcs, a megbeszélésen hangsúlyozták, hogy különös gondot kell fordítani a mezőgazdaság azon ágazatainak felkarolására, amelyben hazánk adottságai különösen kedvezöek. Így kiemelték a takarmánygözlö, a korai zöldség, valamint a gyógynövénytermesztés növelésének kedvezö adottságait. Sok példával igazolták a mezőgazdasági export növelésének fontosságát és lehetőségeit.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter összefoglalójában többek között kiemelte, hogy az értekezők hasznos volt és hogy ilyen értekezőket a jövőben is tartani kell a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának további elmélyítése érdekében.

18.50

/folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HIRLAP
B 47. kiadás 1957 július 12 19 óra 40 perc

/A mezőgazdasági... folyt./

Hangsúlyozta, hogy az elmúlt évek súlyos hibája volt, hogy egy-egy termelésfejlesztési intézkedést nem mindig előzött meg alapos közgazdasági elemző munka. A jövőben ennek a hibának ismétlődését meg kell előzni.

Befejezésül kiemelte, hogy a párt és a kormány nem a tudomány kirekesztésével, hanem a tudomány képviselőivel együtt, aktív közreműködésükkel akarja megoldani a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban előttünk álló feladatokat. /MTI/

Vegyen részt minden bányász a VII. Bányásznapi tiszteletére indított munkaversenyben - Termelési kérdéseket tárgyalta a bányász szakszervezet központi vezetősége

1957 július 12

A bányász szakszervezet központi vezetőségének pénteki ülése az MZMP országos pártkonferenciájának határozata alapján a szakszervezet feladatait tárgyalta a termelés fokozásában.

Béla Béla elnök beszámolójában megállapította: a párttervezlet határozatából kiindulva a szakszervezetnek az eddiginél sokkal jobban elő kell segítenie a termelőkenység fokozását, a termelés gazdaságosságát, az önköltség csökkentését. Az a kérdések körül előforduló hibák túlnyomórészt abból származnak, hogy a bányákban jelentősen megnőtt az improduktív létszám. A baj, hogy az üzemek nem fordítanak elég gondot az üzemszervezés korszerűsítésére, a fejlett szállító- és rakodótechnika alkalmazására. Szükséges, hogy a szakszervezeti szervek a gazdasági vezetéssel együtt záros határidőn belül megvizsgálják ezeket a kérdéseket és közösen intézkedjenek orvoslásukról. Az anyagellátottsággal is behatóbban kell foglalkozni. A termelőkenység és az önköltség alakulását károsan befolyásolja a laza munkafegyelvény is. Májusban, júniusban nagyra nőtt a kiesett műszakok, az igazolatlan mulasztások száma.

A szakszervezet nem lehet közömbös a szocialista munkaverseny tekintetében sem. A legfontosabb feladat most az, hogy a szakszervezet elemozze nyolc év munkaversenyének tapasztalatait és ennek alapján megtalálja a munkaversenynek azt a formáját, amely mentes lesz azelőttől a bürokratikus vonásoktól, amelyek múltban aláásták a munkaverseny tekintélyét.

19.30

/folyt.köv./



19.30

MTI BÉLFÖLDI HÍRLEK
B 46. kiadás 1957 július 12 19 óra 30 perc

A mezőgazdasági tudósok és a Földművelésügyi Minisztérium vezetőinek értekezlete a mezőgazdaság fejlesztésének kérdéseiről

1957 július 12

Pénteken Dögei Imre földművelésügyi miniszter a minisztérium vezetőinek jelenlétében fogadta a mezőgazdasági kutató intézetek és foiskolák vezetőit.

A megbeszélés célja: a mezőgazdaság fejlesztésének, a mezőgazdaság szocialista átszervezése sok és bonyolult problémáinak megvitatása, a mezőgazdasági szakigazgatás és a tudomány képviselői kapcsolatának további elmélyítése volt.

Dögei Imre vitabevezetője után a mezőgazdasági tudomány képviselői közül többen felszóltak. Rámutattak a termelés fejlesztését akadályozó hiányosságokra és sok hasznos észrevétellel és javaslattal segítették elő a mezőgazdasági termelés eredményesebb fellendítését.

Az értekezlet résztvevői helyeselték a mezőgazdasági termelés belterjes irányu fejlesztését és hangsúlyozták, hogy a mezőgazdaság belterjesirányu fejlesztése a legszorosabban összefügg a mezőgazdaság szocialista átszervezésével. Sok konkrét javaslatot tettek a talajerő utánpótlásának, a növénytermelés, az állattenyésztés, a kertészet, a mezőgazdasági gépesítés, valamint a mezőgazdasági üzemszervezés javítására és a mezőgazdasági szakoktatás szélesítésére. A megbeszélésen szemléltetőként tárgyaltak fel a mezőgazdaság edmaradottsága felszámolásának módszerei, a mezőgazdasági termelés fejlesztésének nagy lehetőségei: a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek kialakítása, a tudomány és a technika vívmányainak mind szélesebb körű bevezetése, a jó termelési tapasztalatok elterjesztése.

A termelés fejlesztése után az állattenyésztés, továbbá a gyümölcs, a megbeszélésen hangsúlyozták, hogy különös gondot kell fordítani a mezőgazdaság azon ágazatainak felkarolására, amelyben hazánk adottságai különösen kedvezőek. Így kiemelték a takarmány-
szóló, a korai zöldség, valamint a gyógynövénytermesztés növelésének kedvező adottságait. Sok példával igazolták a mezőgazdasági export növelésének fontosságát és lehetőségeit.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter összefoglalójában többek között kiemelte, hogy az értekezlet hasznos volt és hogy ilyen értekezleteket a jövőben is tartani kell a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának további elmélyítése érdekében.

/folyt.köv./

18.50

MTI BÉLFÖLDI HÍRLEK
B 47. kiadás 1957 július 12 19 óra 40 perc

/A mezőgazdasági... folyt./

Hangsúlyozta, hogy az elmúlt évek súlyos hibája volt, hogy egy-egy termelésfejlesztési intézkedést nem mindig előzött meg alapos mezőgazdasági elemző munka. A jövőben ennek a hibának ismétlődését meg kell előzni.

Befejezésül kiemelte, hogy a párt és a kormány nem a tudomány kirekesztésével, hanem a tudomány képviselőivel együtt, aktív közreműködésükkel akarja megoldani a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban előttünk álló feladatokat. /MTI/

Vegyen részt minden bányász a VII. Bányásznapi tiszteletére indított munkaversenyben - Termelési kérdéseket tárgyalta a bányász szakszervezet központi vezetősége

1957 július 12

A bányász szakszervezet központi vezetőségének pénteki ülése az MSZMP országos pártkonferenciájának határozata alapján a szakszervezet feladatait tárgyalta a termelés fokozásában.

Bilha Béla elnök beszámolójában megállapította: a párttervezlet határozatából kiindulva a szakszervezetnek az eddiginél sokkal jobban elő kell segítenie a termelékenység fokozását, a termelés gazdaságosságát, az önköltség csökkentését. Az a körülmény körül előforduló hibák túlnyomórészt abból származnak, hogy a bányákban jelentősen megnőtt az improduktív létszám. A baj, hogy az üzemek nem fordítanak elég gondot az üzemszervezés korszerűsítésére, a fejlett szállító- és rakodó-technika alkalmazására. Szükséges, hogy a szakszervezeti szervek a gazdasági vezetéssel együtt záros határidőn belül megvizsgálják ezeket a kérdéseket és közösen intézkedjenek orvoslásukról. Az anyagteremtéssel is behatóbban kell foglalkozni. A termelékenység és az önköltség alakulását károsan befolyásolja a rossz munkafegyelme is. Májusban, júniusban nagyra nőtt a kiesett műszakok, az igazolatlan mulasztások száma.

A szakszervezet nem lehet közömbös a szocialista munkaverseny tekintetében sem. A legfontosabb feladat most az, hogy a szakszervezet elemesse nyolc év munkaversenyének tapasztalatait és ennek alapján megtalálja a munkaversenynek azt a formáját, amely a legjobban lezár azelőtt a bürokratikus vonásoktól, amelyek múltban csökkenték a munkaverseny tekintélyét.

19.00

/folyt.köv./

19.30

MTI BELFÖLDI HÍR
B 48. kiadás 1957. július 12.

HÍR
19 óra 45 perc

/Vegyen részt... folyt./

Gondoskodni kell arról, hogy a munkaverseny ne kényszerítse a dolgozókat fizikai erejüknek a normálnál nagyobb megfeszítésére. A munkaverseny helyett jó munkaszervezésből, korszerűsítésből, a technika alaposabb kihasználásából, az új-típusú gépek kifejlesztéséből álljon. Továbbra is fenn kell tartani a kiváló dolgozó címet és azokat, akik ezt elnyerik, jutalmazni kell. Folytatni kell a versenyt az élűzem címért, valamint a Minisztertanács és a Szaktanács vörös vándorzászlójá-ért. Igen fontos a verseny helyes értékelése. Leghelyesebb volna, ha a versenyben elért százalékot a dolgozó műszakkere-
setéből számítanák ki.

Javasolta végül az előadó, hogy a szakmánya-bérezés még meglévő lazaságait az üzemek szeptember 30-ig szüntessék meg és a szakmánya-bérezést azután csak a legindokoltabb esetben - gép si-
tés, munkahelyváltozás stb. - lehessen megváltoztatni.

A központi vezetőség széleskörű vita után tudomásul vette a beszámolót és megbizta az elnökséget, foglalja határozat-
ba annak a termelésre és a termelékenységre növeledésre, valamint a munkaverseny megindítására vonatkozó javaslatait.

A központi vezetőség ezután felhívást bocsátott ki, amelyben felszólítja a bányáipar minden dolgozóját: kapcsolód-
janak be a VII. Bányásznap tisztelőtőre indított munkaversenybe és a versenyben való helytállásukkal fejezzék ki egyetértésü-
ket a pártkonferencia határozataival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍR

B 49. kiadás 1957. július 12. 19 óra 45 perc
Megyei pártaktivák

1957. július 12.

Salgótarjánban pénteken megyei pártaktiván beszélték meg az országos pártértekezlet után adódó feladatokot Nógrád megye kommunistái. Az ülésen részt vett és felszólalt dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese is.

Jakab Sándor, az MSZMP Nógrád megyei Intézőbizottságának elnöke tájékoztatta a résztvevőket a soronkövetkező fel-
adatok megoldásáról, s beszélt a tömegkapcsolatok erősítésének módjairól, fontosságáról.

Dr. Münnich Ferenc felszólalásában örömmel üdvözölte a hozzászólók harcosságát, amely biztosítéka annak, hogy az ellenforradalmárokkal szemben éberség Nógrádban sem lankad. Az éberségre és az ellenforradalmárok állandó és módszeres üljö-
zésére szükség is van, mert külföldi barátaik minden eszközt megadnak támogatásukra. Felhívta azonban a rendőri, a bírői és az ügyészi szervek figyelmét, hogy eljárásaikban egy perc-
re se tévesszék szemük előtt a szocialista törvényességet. Itéljenek józanul és meggondoltan és vigyázzanak arra, hogy a büntetések kiszabásánál ne essenek végletekbe. Ezután a pártegység megőrzésére, az elhajlások veszélyére figyelmez-
tette a kommunistákat. A pártvezetésről szólva kijelentette, hogy a vezetőknek érezniök kell a nép megbecsülését és bizal-
mát, hogy feladatukat jól elláthassák.

Szolnokon pénteken megyei pártaktiva ülésen tárgyalták meg az MSZMP országos pártértekezletének határozatát és az ezzel kapcsolatos tennivalókat. A beszámolót Kálmán István, a megyei pártbizottság titkára tartotta és a vitában felszó-
lalt Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is.

Debrecenben pénteken az MSZMP megyei bizottságának székházában pártaktiva ülést tartottak. Ambrus István, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának másodtitkára beszámolójában ismertette az országos pártértekezleten elhangzottakat és az SZKP Központi Bizottságának legutóbbi plenáris ülésén hozott határozatát. A beszámolót számos hozzászólás kövötte. A vitában felszólalt Komócsin Zoltán, az MSZMP Politi-
kai Bizottságának póttagja is. /MTI/

19.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. július 12. 19 óra 50 perc

A kombájnosok élén

1957. július 12.

Jelenleg Kovács Ferenc, a Görögali Állami Gazdaság kombájnos-
sa halad, aki eddig 2840 mázsa gabonát takarított be. Volt
olyan nap, amikor 305 mázsa gyűlt össze gépe után a zsákokban.
/MTI/

A juhtenyésztés hároméves terve

1957. július 12.

A Magyar Agrártudományi Egyesületben Schandl József
Kossuth-díjas elnökletével a juhtenyésztés három-
éves terve címmel ankétot tartottak. Az ország legkiválóbb
állattenyésztési szakemberei vitatták meg a felfejlődőben le-
vő magyar juhtenyésztés időszerű kérdéseit. A felszólalók ja-
vaslatokat terjesztettek elő a tenyésztői és ipari célok ösz-
szehangolására, továbbá a juhlegelő és az állományok arányo-
sabb elosztására. /MTI/

/-/ akadémikus

Beiktatták hivatalába a Győr-Sopron megyei tanács végrehajtó
bizottságának új elnökét

1957. július 12.

A Győr-Sopron megyei tanács pénteki ülésén kiegészi-
tette a megyei végrehajtóbizottságot, a járási, a városi ta-
nácsok végrehajtó bizottságait, illetve jóváhagyta az ezekben
végrehajtott változásokat. Az ülésen beiktatták hivatalába
Katona Lajost, a megyei tanács végrehajtó bizottságának
új elnökét. /MTI/

19.23

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. július 12. 19 óra 55 perc

Szombaton indul a magyar fiatalok ajándékaival megrakott
vagon Moszkva felé - Mintegy 700 szebbnél-szebb ajándékot
indítanak utnak

1957. július 12.

Szinte hagyomány már, hogy a világifjúsági találkozók
küldöttei magukkal viszik országuk fiataljainak ajándékait a
nagy találkozóra. A Kommunista Ifjúsági Szövetség országos
központjába az elmúlt hetekben naponta hozott a posta az or-
szág minden tájáról ajándékokat, Moszkvába címzett küldemé-
nyeket.

Az ajándékok száma csaknem eléri a hétszázat, s a szö-
vetségben külön szobáról kellett gondoskodni elhelyezésükre.
A Salgótarjáni Üvegyár fiatal kommunistái például több mint
fél méter magas, ólomkristályból formált gyönyörű urnát küld-
nek a VIT-re. Az urna kristálymintái között ott látható a
fesztivál nemzetközi jelvénye is. A Zala megyei vasutas fia-
talok nagy gondnal készített emlékoszlopot juttatnak el a
szovjet fővárosba, s a hatszögletű oszlop szebbnél szebb
képei a magyar fiatalok életének egy-egy jelenetét örökítik
meg. A gyárakban dolgozó ifjúságunk üzemük készítményeinek
egy-egy kicsinyített másával kedveskednek majd a nemzetközi
találkozó résztvevőinek. A nógrádi és a veszprémi bányászfi-
talok például rézből vert kis bányászlámpát készítettek.
A Magnezitgyár fiataljai gyáruk egyik részlegét mintázták meg.

Sok szép ajándékot készítettek néphadseregünk fiatal
harcosai. Apró - minden részletében kidolgozott - plaxit
vitorlászajó, gondos n magunkált repülőgép-modell és sok más
ajándék viszi majd üdvözlésüket Moszkvába.

Népi művészetünk minden szépségét bemutatják a fiatal
lányok készített díszpárnák, kézimunkák, magyaros ruhákba
öltöztetett babák, himzések. Sok küldemény érkezett a legki-
sebbektől, az uttörőktől is. Nehéz lenne felsorolni a legszeb-
beket. A kicsiny Morse-géptől a nagy gondnal festett tulipános
ládáig mindegyik ajándék fiataljaink testvéri üdvözlését fe-
jezi ki a VIT résztvevőinek.

A magyar fiatalok ajándékainak első részét szombaton
délben külön vagonban indítják utnak Moszkva felé. A KISZ
Országos Központjához ezután beérkező küldeményeket azzal a
vonattal szállítják el, amelyik VIT küldöttségünket viszi a
fesztiválra. /MTI/

19.35

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 július 12 20 óra 15 perc

1. KPVDSZSZ napirendre tüzi a vállalati gazdálkodás megújításának kérdéseit

1957 július 12

1. Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének központi vezetősége a közeljövőben napirendre tüzi a vállalati gazdálkodás kérdéseinek megvitatását. Tájékoztató és az ülés előkészítése céljából a szakszervezet elnöksége pénteken megozólásra hívta össze a kereskedelmi vállalatok igazgatóit és a szakszervezeti bizottságok elnökeit, közösen megtárgyalták a kereskedelmi munka megújításának lehetőségeit.

Ligeti László, a szakszervezet elnöke rámutatott, hogy a szakszervezet már áprilisban lépéseket tett a vállalati gazdálkodásban mutatkozó hibák feltárására, s a minőségi munkára ösztönző módszerek meghonosítására. Ilyen volt például a szakszervezetnek a munkaverseny újbóli megindítására irányuló kezdeményezése, amelynek szelvést a szakszervezet egyik legfontosabb feladatának tartja.

Az augusztusban sorra kerülő központi vezetőségi ülésig a pénzügyi és vendéglátóipari vonalon is hasonló megbeszélést tartanak a gazdasági és a szakszervezeti vezetőkkel.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 július 12 20 óra 15 perc

Záhonyba érkezett a VIT váltó

1957 július 12

A VIT váltó, amely pénteken délben indult Nyiregyházaról Kivárdán át folytatta útját a szovjet határ felé és este tizenhét óra ötvenkor megérkezett Záhonyba. A feldiszipített határállomáson rendezett ünnepségen Pályka Ferenc a MISZ szervezet titkára mondott beszédet.

A VIT váltó szombaton tizenöt órakor hagyja el hazánkat. Záhonyból a Szabolcs megyei fiataloknak mintegy ötven tagu csoportja viszi tovább a stafétabotokát, s Csapnál adja át a szovjet fiataloknak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 54. kiadás 1957 július 12 20 óra 55 perc

Befejeződtek a kerületi pártértekezletek

P 1957 július 12

Penteken újabb hét kerületben rendeztek kommunista pártaktivát, s ezzel lezárultak az MSZMP országos értekezletének tapasztalatait megvitató kerületi tanácskozások.

A XI. kerületi tanácsháza épületében rendezett aktíván Diósi Imre, a pártbizottság titkára tartott beszámolót. A tanácskozáson megjelent Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára.

A III. kerületi pártbizottság székházában Molnár Ernő, a pártbizottság titkára fejtegette az országos értekezlet tanulságait. Résztvett a gyűlésen Kiss Karoly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

A VII. kerület kommunistáinak a pártbizottság székházában rendezett tanácskozásán megjelent Antos István pénzügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja is. Az országos pártértekezletről Lukács István, a kerületi pártbizottság tagja tájékoztatta az egybegyűlteket.

Az V. kerületi aktívülést a fővárosi tanács dísztermében rendezték, ahol Maros Józsefné, a kerületi pártbizottság titkára mondott referátumot. Résztvett az ülésen Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes, a Központi Bizottság tagja.

/Debronaki Gyula

A XV. kerületi kommunisták a rákospalotai tanácsháza nagytermében tartották összejövetelüket, ahol Kerti Henrik, a kerületi pártbizottság titkára foglalta össze az országos pártértekezlet tanulságait. A Központi Bizottság képviselőiben vett részt a megbeszélésen.

A XII. kerületi aktívértekezlet résztvevői az Iparművészeti Főiskola dísztermében gyűltek össze, ahol Fajkos Aladár, a kerületi pártbizottság titkára ismertette az országos pártkonferencia által megszabott feladatokat. A Budapesti Pártbizottság képviselőiben Csendes Károly, a pártbizottság tagja vett részt a tanácskozáson.

A XVII. kerületi pártbizottság székházában Terceli Zoltán, a pártbizottság első titkára tájékoztatta a pártszervezetek képviselőit az időszaki feladatokról. Megjelent az értekezleten Sós György rendőrezredes, a Budapesti Pártbizottság tagja is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 55. kiadás 1957 július 12 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957 július 12

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12-én, pénteken 21 órakor:

Változékony idő

A Kárpát medence, a Lengyel síkság, valamint a Balkán felett egész nap folyamán borult, esős volt az időjárás. Francia- és Németországban azonban átmenetileg szárazabb, melegebb az idő, és a nappali hőmérséklet a legtöbb helyen elérte a 25 fokot.

Hazánkban ma sokfelé volt zivateres. Kecskeméten zivatar alkalmából 54 mm eső esett. A nappali hőmérséklet általában 19-23, a fővárosban 24 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, többfelé, záporos, helyenkint zivatar. Időnkint élénk nyugati, északnyugati szél. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-25 fok között.

/MTI/

Vége!



MTI

Kiadja: a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

Dal kiadás 1957. július 13. 6 óra -- perc

Hogyan alakul az idei cipőellátás?

1957. július 13.

Ebben az évben a cipőipar háromszázezer pár lábberrel többet állít elő, mint amennyit eredetileg tervezett. Az idei teljes többlet az elmult évről képest 2-2,5 millió pár. Ennek ellenére mégis kevés a cipő.

A különféle cipőkből a következő mennyiséget készítik: gumi-gazdacsizmából a tavalyi készletnek mintegy négyszerese áll a kereskedelem rendelkezésére; hátezer pár helyett huszonegyezer. Az idén fordul elő először, hogy nem lesz hiány tornacipőben, mivel az iskolai év megkezdésére óriási mennyiségű van a rektáron. Gyermek iskolacipőből is megfelelőek a készletek. Az elraktározott mennyiség megközelíti a tavalyit és a termelés is megfelelő. Csapán a Szombathelyi Cipőgyár 31-38-as számban 90.000 párat gyárt.

Vikszos bordó bakancsból, amit igen kedvelnek a vásárlók, a negyedév alatt szintén 90.000 párat készítenek rendszeres és terepjáró gumitalppal.

Az ipar most állított elő egy újfajta porózus talpanyagot és lehet, hogy a negyedév folyamán már ebből is jelentős mennyiség kerül forgalomba. Korai hír, hogy készítenek már korsolyázásra is alkalmas egész cipőket, amelyeknek erős börtalpa lesz, és mivel új gyártmány, a várható keresletet nem tudják még kiolégíteni.

Az ipar megnyugtatóképpen közelte a kereskedelemmel, hogy viszonylag kevés préselt bőrből készült cipőt szállítanak az üzletkebe, mert a közönség ezeket nem kedveli. Problémát jelent a kis számú 19-26-os gyermekcipők forgalomba hozása. Most tárgyalnak arról, hogy más cipőfélék terhére a kicsinyek részére kétszázezer párral többet készítenek, hogy enyhítsék a hiányt.

Több évig tartó viták után a kereskedelem elérte, hogy az ipar a lakosság igényeihez alkalmazkodva a kívánt színű bőrből állítsa elő a női cipőket. Az idén így sikerült változtatni a pasztellszínű - drapp, zöld, kék - cipőkkel megőrzendő divatizlést és nagy mennyiségben állítja elő a túsarkú cipőt, amit készítenek, az jó és szép. BÖRTEX új modellekkel jelentkezik őszre. Bonyhádön is szép gojzvarrott cipőket gyártanak. Remény van arra, hogy őszre a férficipő-ellátás is javul a jelenlegihez képest. /MTI/

de nem tud elegendet gyártani belőle. Férficipő kevés van, de